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(BUCURESTI.) Miron Cristea patri- 

árka miniszterelnök tegnap Magureanu 
államtitkárral együtt dolgozott. Pet- 
cescu Comnen külügyminiszter pedig a 
minisztériumi igazgatókkal dolgozott 
együtt a napirenden levő ügyekben. A 
külügyminiszter később tisztelgő láto- 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Calea Regele 

Ferdinand 64-66. Automata-telefon 20-61. 

OESTET! 

különösen a mostani napokban külön- 
leges jelentősége van. 
módon fejezték ki a mult és a jövő kö- 
zötti kapcsolatoet. A Román Akadémia 
évi gyülése alkalnaával ezzel az eljárá- 
sukkal mintegy maguk közé 
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II. Károlu kivály Ofelsége 
nagy beszédet mondott a Román 
Akadémia gyülésén 
ddHegjelent a rondelet a feloszlatott pártok és alakulatok 

vagyonának állami gondozásba vételéről, illetve felszámolásáról 

mök mélységes 

akarták 

gatáson fogadta Racinszky grófot, az uj 

jengyel nagykövetet és feleségét. 

A kormány munkája 

Kormánykörökből 
szerint a Legfőbb Hadügyi Tanács teg- 
nap, módositotta és uj törvényrendelet- 
tel szabályozta a hadseregben történő 
előléptetéseket, elsősorban is a tábor- 
noki karban. 

idézni országunk nagy összekovácsolói- 
nak lelkeit, hiszenm egyetlen más intéz- 
mény sem jelképezi elevenebben a kap- 
csoelatot aközött, anai tegnap volt és 
ami holnap lesz. Romiánia közmüvelő- 
dési fejléedésében sobasem szabad el- 
felejtenünk azt, ami a multunkban 
volt, mert erszágunk müvelődési meg- 
erősödésére ki kell ásnunk a régi ala- 
pokat és azokra kell felépitenünk a 
jövő Románia kulturájának legszebb 

Románia szükségleteigek megfeleljen. 

A belügyminisztérium kezdeménye- 
zésére a városok polgármesterei Bucu- 
restiben értekezletre ültek össze, ame- 
lyen minden időszerü kérdést megtár- 
gyalnak. 
A hét folyamán a kormány megkez- 

di a magánvállalatok ellenőrzését ab- 
ban a tekintetben, hogy eleget tettek-e 
annak az intézkedésnek, miszerint a 
közrend szempontjából káros tevé- 
kenységet folytató és az állami szolgá- 
latból elbocsájtott tisztviselőket nem 
alkalmaznak. A rendelkezést be nem 
tartó vállalatokat szigoruan megbün- 
tetik. 
A tegnapi hivatalos lap közli, hogy 

a belügyminiszterium költségvetése ke- 
retében törvényrendelettel 45 és fél- 
millió lej rendkivüli hitelt engedélyez- 

nek a sajtó és propagandaügyi vezér- 
igazgatóság költségeire és pedig fizeté- 
sekre 8 és félmilliót, rendelkezési alap- 
ra 11 milliót, a Radornak támogatásra 
18 és félmilliót, külföldi személyzeti 
fizetésekre 8 milliót, a többi pedig 
egyéb célokra Ugyanakkor jelentik, 
hogy a Rador távirati iroda uj igazga- 
tója Radu Dragnea helyett, Teodor 
Solacolu sajtótanácsos lett. 

Román tisztiküldöttség Varsóban 
Varsóból érkező hirek szerint a Io- 

nescu tábornok vezérkari főnök veze- 
tésével ott időző román tiszti küldött- 
séget tegnap nagy fogadtatásban ré- 
szesitette a lengyel hadsereg. A küldött- 
ség ezután megkoszoruzta az „Ismeret- 
len Katona" sirját. 

ÖFELSÉGE NAGY BESZÉDE 

(BUCURESTI.) Öfelsége II. Károly 
király tegnap részt vett a Román Aka- 
démia ünnepélyes ülésén, amelyen T. 
Savulescu tartott székfoglalót. Az ural- 

kodó az ülés keretében az alábbi ha- 

talmas tapssal és tetszéssel fogadott 
beszédet tartotta: 
- Az a magatartás, amelyet az Aka- 

démia tagjai tegnap tanusitottak, ami- 
kor koszorut helyeztek az ország el- 

hunyt uralkodóinak sirjára, mélyen 

vagyonának 

A feleszlatott testületek vagyonának 
kezelése 

(BUCURESTI.) A hivatalos lap tör- 
vényrendeletet közöl a feloszlatott ala- 
kulatok, csoportok és politikai pártok 

az igazságügyi miniszté- 
rium kezelésébe való helyezéséről. 
törvényrendelet első pontja ezt a ren- 
delkezést általánosságban mondja ki. A 
második pont szerint e gondozásra bi- 

és legragyogóbb épitményét. Min- 
dig mély maeghatottsággal és megindu- 
lással jövők Önök közé. Ebben az év- 
ben örömöm még nagyobb, mert amint 
elnökük mondotta, a román Akadénmaia 
részére annyi év után sikerült egy olyan 
cselekedetet tenmni, mely eddig nem tör- 
tént meg. Azekból a szavakból, melyeket 
az elnök mondett, meggyőződtem arról, 
hogy az Akadémia átérezte ennek a 
cselekedetnek fontosságát és annál in- 
kább fog törekedni arra, hogy a mai 

Önök mind nagy multtal rendelkező 
elmberek, mutassák meg valamennyien, 
hogy össze tudják kapcsolni a multat a 
jövővel. 

zott javak alatt értendő az illető ala- 
kulat minden néven nevezendő olyan 
vagyonállománya, amely a céljait szol- 
gálta. A harmadik pont értelmében e 
rendelkezés alá esnek az 1938. március 
31-iki feloszlatás előtti összes javak. A 
negyedik pont kimondja, hogy az ilyen 
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kezések 1938. március hó 31-ével bezá- 
rólag érvénytelenné váltak. Ötödik 
pont: Az érdekelt testület a rendelet 
II. és III. szakasza értelmében 30 na- 
pon belül köteles vagyonáról nyilatko- 
zatot adni az igazságügyminiszter szá- 
mára, amelyben fel kell sorolnia min- 
dennemü vagyonállományát, részvé- 
nyeit stb. A hatodik pont az igazság- 
ügyi minisztériumot feljogositja keze- 
lőség kinevezésére. A hetedik pont sze- 
rint a helyi ügyészség tartozik ezt meg- 
előzőleg a megfelelő eljárást lefolytat- 
ni, az igazságügyi minisztérium kéré- 
sére. A nyolcadik szakasz értelmében a 
kinevezett gondnoknak jogában áll a 
feloszlatott testület jövedelmeit behaj- 
tani. A kilencedik szakasz ugy rendel- 
kezik, hogy az ügykezelő nem változ- 
tathatja meg a vagyon rendeltetési cél- 
ját, tehát csak a törvényes rendelkezé- 
seknek megfelelően szüntetheti meg a 
bérleteket, változtathatja meg a bért 
stb. 10. A gondnok tartozik az elszámo- 
lásokat hathavonkint az ügyészségnél 
letenni. A beszedett pénzeket pedig 
jegyzék kiséretében letétbe helyezni. A 
11-ik szakasz arról intézkedik hogy 
bizonyos esetekben, ha a feloszlatott 
társaság vagyonkezelése szükségessé 
teszi, elrendelhető a vagyonállomány 
felszámolása hivatalból és az igazság- 
ügyi minisztérium rendelkezése alap- 
ján. A felszámolás esetén az érdekelt 
személyek az alaptőkéből megfelelő el- 
járással aránylagosan részesitendők. Ez 
a felszámolás három hónapon belül ej- 
tendő meg. A 12. és 13. szakaszok a fel- 
számolás módját szabályozzák. 
A törvényrendeletet az indokolás ki- 

fejtése követi, amely részletesen meg- 
magyarázza, hogy miért volt szükség 
ennek a rendelkezésnek a kiadására. 

testületek vagyonára vonatkozó rendel- 

meginditott engem. Ebben a magatar- 

A község 
olk 

Samcrwein szerini: 

Cschsziovákiában még mindió rend 

-0- 

kivül lészült a heluzci 
tanácsi választások vésleges eredménye - Eden visszahivás t követeli 

özvélemény - Kudarcba fülladt a mexikól fölkelés - Bekeriteítek csu 
hadosztálut a kinalak - Madridot és Valenciát bombázták Tranco repülől 

(BERLIN.) (Reuter.) A német sajtó a 

csehszlovákiai választásokkal 
latban megjegyzi, hogy azok a szó leg- 

szorosabb értelmében a szuronyok ár- 

nyékában zajlottak le. 
Beobachter azt irja, hogy a cseh kar- 

hatalom a választások alkalmával a szu- 

déta-német vidéken olyan magatartást 
tanusitott, amely megszállott te- 
rülethez tette hasonlóvá a községeket 

és városokat. 

Az Essener Zeitung szemére hányja 

Hodzsa miniszterelnöknek, hogy valósá- 

gos rendkivüli állapotokat 

holott egyszerü és békés községi 

lasztásokról volt szó, ahol a szuronyok- 

nak alig volt keresni valójuk. A Berli- 

ner Börsenzeitung ugy véli, 

Anglia és Franciaország felelős tényezői 

most bizonyára meggyőződtek 

hogy ilyen választási eredmények után 

a szudétanémeteknek joguk van az 

tásban olyan jelképet látok, amelynek önkormányzathoz. 

A Völkischer 

teremtett, 

Rendkivül nagy figyelmet fordit a 
választásokra az olasz sajtó is. A 
Giornale díltalia igy ir: 
- Az elért eredmény fényesen iga- 

zolja, hogy a szudéta-német népcsoport 
a maga három és félmilliós tömbjében 
egységesen áll vezére, Konrad Henlein 
mögött. Ugyanez nagyon csunya fiaskót 
jelent a demokrata államek baloldali 
sajtója számára, mert ezek a lapok 
állandóan azt irták, hogy a pártok által 
szétforgácsolt németek maguk sem ki- 
vánják a nemzeti szocialista béklyókat. 
A továbbiakban áttér a lap a magyar 
kisebbségek ügyére is: 
- A magyar népkisebbség - foly- 

tatja - mi a sérelmeket illeti, éppen 
olyan helyzetben van, mint a szudéta- 
németek. Husz év óta ugyanannyi bán- 

talomban volt részük és ezért a cseh- 

szlovák kormánynak, ha kemoly belső 

békét és tartós állapotokat akar, a ma- 

gyarok felé is engedékenynek kell 

lennie. 
(PÁRIS.) (Reuter.) Sauerwein, az 

ismert francia publicista, aki ielenleg 
Prágában tartózkodik, rendkivül érde- 
kes helyzetjelentést közöl Csehszlová- 
kiáról a Paris Soir hasábjain: 

- Letagadhatatlan - irja - hogy 
Csehszlovákiában a helyzet rendkivül 
feszült. Első pillanatra az ember azt 
hinné, hogy hadiállapot van. Az ország- 
utakon mindenütt levágott fák és félig 
elkészitett torlaszok hevernek, Komuotau 
nál egy valóságos erőd van kiépitve, 
amelyet üresnek találtam, de Osseknél 
egy ugyanolyan erőditést már meg is 
szállottak. A hidakon mindenütt őrsé- 
gek. Az arra haladó autókat lassu já- 
rásra kényszeritik, mert minden alá 
van aknázva. A kiadások horribilisak és 
átlagban 700 millió cseh korenát tesz- 
nek ki havonta. 
(LONDON.) (Reuter.) Brit politikai 

körök véleménye szerint a kormány ter 



ve az, hogy a csehszlovák kormányt a 
népállam gondolatával megbarátkoztas- 
sa és a szó szoros értelmében Svájccá 
épitse ki. Ennek a gondolatnak ad ki- 
fejezést a Manchester Guardian is teg- 
napi cikkében 

(UNTERSEIFEN.) (Reuter.) A kárpát- 
aljai németek tegnapra összehivott ülé- 
sét sajnálatos incidens zavarta meg. Az 
ülésterembe nagyszámu kommunista 
nyomult be, aminek folytán csakhamar 
véres összetüzésre került a sor. A né- 
metek egyik vezetőjét késsel sulyosan 
meg is sebesitették. Az „ütközetnek" a 
csendőrség vetett végett 

(UNGVÁR.) (Reuter.) A russzin nép- 
tanács tegnap tartotta meg nagygyülé- 
sét, amelyen részt vettek azok az ame- 

rikai russzinok is, akik a Báthory- 

gőzös fedélzetén a pittsburgi egyezmény 
eredeti okiratát Gdinián keresztül az 

anyaországba hozták. A konferencián 
elhatározták, hogy követelik Podkar- 

patska Russ teljes autonómiáját és egy 

russzin minisztérium felállitását. Az 

amerikai russzinok kijelentették, hogy 

a követeléseket a magukévá teszik és 
annak elérése érdekében az Egyesült 

Államokban is széleskörü propagandá- 
ba kezdenek. 

(PRÁGA.) (Reuter.) A tegnapi perma- 
nens minisztertanács a választások 
eredményeivel és a választási inciden- 
sekkel foglalkozott. Az eisenbergi lö- 
völdözés külön megbeszélés tárgya volt, 

amely a vizsgálat szigoru tovább foly- 

tatásának elhatározásával végződött. 

(BERLIN.) (Reuter.) A német kor- 
mány, amint a DNB jelenti, az eisen- 

bergi ügyben nem kiván közbenjárni, 
miután azt a szudéta-német párt veze- 

tösége megtette és mert az esetet Cseh- 

szlovákia szigoru belügyének tekinti. 
(BERLIN.) (Reuter.) Az esti sajtó 

nagy megnyugvással veszi tudomásul a 

csehszlovák kormány határfelszabaditó, 
katonai intézkedéseit. A Nachtausgabe 

megjegyzi, hogy amennyiben azt tel- 

jes egészében és szigoruan keresztül vi- 

szik, nagyon jó szolgálatot tesznek az 
általános békének. ; 

(LINZ.) (Reuter.) Unter Retzbach köz- 

ség felett tegnap délután egy csehszlo- 

vák katonai repülőgép szállott el és rö- 

vid felderitő tevékenység után eltünt 

Znaim irányában a Wien-Unter Retz- 

bach-Znaim-i vasutvonal mentén. Az 

osztrák esti lapok megjegyzik, hogy a 

csehszlovák hatóságok részéről rend- 

szeres felderitő tevékenység folyik, 

amelynek ellensulyozása most már emi- 

nens érdekké vált. A Neuigkeits Welt- 

blatt ugy tudja, hogy a Wilhelmstrasse 

ezuttal is közben fog járni. 

(ELBOGEN.) (Reuter.) A Johannes 

hidat örző csehszlovák katonai őrség 

tegnap éjjel rálőtt egy békésen haza- 

felé haladó szudéta-német csoportra. A 

lövések szerencsére nem találtak. Dr. 

Kundt képviselő azonnal tiltakozó táv- 

iratot küldött a prágai belügyminiszté- 

riumhoz. 
(RÓMA) (Reuter.) A Tribuna hosszu 

cikkben foglalkozik a lengyel kormány 

hivatalos jelentésével és megelégedéssel 

állapitja meg, hogy Varsó határozottan 

tudtára adta a világnak: nem fog moz- 

gósitani abban az esetben, ha Francia- 

örszág esetleg Csehszlovákia miatt 

mozgósitana. 

(LONDON) (Reuter.) A Daily Mail 

Ward Price ujabb helyzetjelentését 
közli. A neves publicista szerint most 

kizárólag Csehszlovákia kormányán 

mulik, hogy a helyzet hogyan fog ki- 

alakulni. Ha Hodzsa miniszterelnök le- 

vonja a községi választások tanulságait 

és teljesiti a kisebbségeknek adott igé- 

retét, ugy Középeurópa egy uj fejlő- 

dési lehetőséghez érkezhetik. 

(WASHINGTON.) (Reuter.) Cordell 
Hull külügyi titkár az United Press 

munkatársa előtt kijelentette, hogy az 

USA kormánya minden körülmény kö- 

zött ragaszkodik az Egyesült Államok 

párisi nagykövete, Bullit, által már 

hangoztatott, szigoruan semleges állás- 

ponthoz és nem avatkozik bele még 

közbenjárás alakjában sem a már 

akuttá változó problémába, 

(VARSÓ,) (Reuter.) A lengyel sajtó a 

Daily Express egy cikkével foglalkozva 

megjegyzi, hogy a lengyel és maágyar 

kormányok nem adtak ki olyan értel-] 

mű utasitásokat, amelyek szerint dip- 

lomatáik ezidei szabadság idejüket nem 
tölthetik csehszlovák területen. 
(LONDON.) (Reuter.) Dircksen né- 

met nagykövet tegnap Halifax lord 
külügyminiszter kérésére megjelent a 
Foreign Otficeban és ott másfélórás 
megbeszélésen vett részt. A megbeszé- 
lések állitólag az állandó német-angol 
diplomáciai érintkezési módra vonat- 
koztak. Hir szerint a német kormány 
hajlandónak mutatkozik az állandó jel- 
legü összeköttetés felvételére mind- 
addig, amig a csehszlovákiai helyzet 
tisztázódik. 
(LONDON.) (Reuter.) A Daily Teleg- 

raph and Morning Post legutóbbi cik- 
kében figyelmezteti a brit kormányt 
nagy taktikai hibájára. Szerinte nagyon 
rossz hatást tett Berlinben az, hogy az 
angol kormány nem tett emlitést a 
nemzeti szocialista kormány azon hi- 
vatalos jelentéséről, hogy egyetlen ka- 

(PRÁGA.) Ide érkezett hirek szerint 

Varsó megcáfolta azt a jelentést, hogy 

a csehszlovákiai lengyel kisebbség var- 

sói körökkel tanácskozott volna a ki- 

sebbségi törvénytervezetről, A válasz- 

tásokon a lengyelek, hasonlóképpen az 

egyesült magyar párt igen szép sikere- 

ket ért el. Henleinék fölényesen győz- 

tek. A községtanácsi helyek 67 százalé- 

kát kapták meg: 2503 mandátumból 

1897-et. A német szociáldemokraták 

185, a kommunisták 160, a demokrata 

németek 2, a cseh pártok 59 mandátum- 

hoz jutottak. Hlinka pártja szavazato- 

kat vesztett, a német demokraták pedig 

nagy veszteségeket szenvedtek. Benes 

pártja pedig sok helyen előre tört a 

cseh jobboldali szélsőségek rovására. A 
prágai kormány általában elégedett az 

eredményekkel. Ugyancsak Prágából 
jelentik, hogy a kormány intézkedése- 

ket alkalmazott, hogy a határvidékek- 

ről a csapatokat beljebb vonják. Meg- 

tiltották a határmenti repüléseket és 

igyekeznek Berlin felé kedvezőbb han- 
gulatot teremteni. 

MIT IGÉR PRÁGA A SZUDÉETA- 

Az angol és francia sajtó sok tekin- 

tetben kedvezőbben itéli meg a helyze- 
tet. A prágai kormány a kisebbségi kér- 
dés megoldása felé forditja most figyel- 
mét és e célból állandó összeköttetés- 
ben áll párisi és londoni követeivel, 
hogy a két kormány álláspontjáról pon- 
tosan tájékozva legyen. A francia lapok 
szerint Csehszlovákia az alábbi enged- 
ményeket hajlandó tenni a szudétané- 
meteknek: A német nyelv szabad hasz- 

nálata a közigazgatásban és a birósá- 
goknál. Az összes iskolák igazgatását és 

a német kulturális intézmények feletti 

felügyeleti jogot hajlandó átengedni a 

szudétanémeteknek az általuk lakott 

területeken és a kulturális költségve- 
tésből is arányos részt engedne át ne- 
kik. A szudétanémet vidékek ujabb vá- 
lasztásokat tartanának és az állami 
tisztviselői karban arányszámukat biz- 

tositanák. Hasonló elvekkel kivánják 

megoldani a magyar és lengyel kisebb- 
ségi kérdést. A csehszlovákiai nemzeti 

kisebbségek közül egyébként a ruthé- 

nek is megmozdultak és a Népszövetség 
által a részükre a békeszerződésben 
biztositott önkormányzatukat kivánják. 

Váratlanul Párisba utazott a brit 

kormány középeurópai megfigyelője 

(BERLIN.) (Reuter.) Sir William 

Strong államtitkár, a brit kormány kö- 

zépeurópai megtigyelője tegnap este 

váratlanul Párisba utazott, ahol - 

amint a beavatottak közlik - Daladier 

miniszterelnökkel fog tárgyalni. Hir 

szerint ajánlani fogja Daladiernek, 

hasson oda, hogy a csehszlovák kor- 

.... 

C Ae 
szandálok számonként 

tonai jellegü intézkedést sem tett a 

szudéta-német kérdés felvetődése óta. 
- Berlin pedig - irja a lap - az 

ilyen természetü ügyekben az utóbbi 

időben nagyon érzékennyé vált. 
(RÓMA) (Reuter.) A fasiszta kormány 

tagjai tegnap szükebbkörü miniszteri 
megbeszélést tartottak, amelyen főleg 

az olasz-amerikai sajtóvita és a cseh- 
szlovákiai helyzet került letárgyalásra. 
Ciano gróf beszámolt a lord Perth-el 
lefolytatott legutóbbi eszmecseréjéről is. 
(BERLIN.) (Reuter.) A brit kormány 

megfigyelője, William Strong, tegnap 
kijelentette a DNB munkatársa előtt, 
hogy megbizatásának természetéről már 

odaérkezésekor értesitette a sajtót és 

ehhez semmi hozzátenni valója nincs. 

Arra a kérdésre, hogy Varsóba és Bu- 

dapestre is elutazik-e, azt felelte, hogy 

az kizárólag London elhatározásától 

függ. 

A végleses választási eredmények 
a többi kisebbség kivánságait és sza- 
kitson a Szovjettel, amely örök ütköző 
pont marad Prága és Berlin között. 

„EDEN-VÁLSÁG"-RŐÓL IRNAK A 
BRIT LAPOK / 

(LONDON,) (Reuter.) Angliában szél- 
tében-hosszában ujabb kormány átala- 
kitásról beszélnek és a jelekből arra 
lehet következtetni, hogy ez rövid időn 
belül be is következik. A brit lapok 
ugyanis egyáltalában nem rejtegetik 
elégedetlenségüket, sőt vannak olya- 
nok, akik nyiltan szemére vetik Cham- 
berleinnek, hogy tulságosan könnyel- 
műen határozta el magát a legutóbbi 
személyi változtatásokra is. Az Obser- 
ver szerint ma már a belső válságot 
titkolni alig lehet és ez nem is csoda, 
mert Angliának talán még soha nem 
volt olyan kormánya, amely ennyi te- 
her próbának lett volna kitéve. Ilyen 
időkben kipróbált embereket elengedni 
könnyelmüség volt. Eden távozása óta 
a külpolitikai irányváltozás nem hozott 
egyebet, mint egy alapjában véve leve- 

gőben logó angol-olasz megegyezést, 
amely tulajdonképpen minden kérdést 

nyitva hagyott, Hiba volt lord Swintont 

nehány ellenzéki hang miatt kicserélni 

és még nagyobb hiba volt Ormsby Go- 

re, a jelenlegi lord Harlech távozását 
megengedni. Utódaikról ugyanis nem 

lehet nyugodt lelkiismerettel elmonda- 
ni, hogy tevékenyebbek és méltóbbak 
lennének tisztjükre, mint elődeik. A 

Star azt irja, hogy most már a leg- 
merevebb kormánykörökben is hibának 
tartják Edentávollétét és a jelenlegi bel- 

ső válság mindaddig tartani fog, amig 

az egykori közkedvelt külügyminiszter 
visszatér a kormányba. Ha nem is ilyen 

nyiltan, de burkoltan az „"Eden-válság" 
megoldását sürgeti a Times is, amikor 

azt irja, hogy a helyzet a régi elgon- 

dolás alapján vezetett külpolitika mel- 

lett nem mérgesedett volna el ennyire. 
A legtekintélyesebb lap ez állitását a 
csehszlovákiai kérdéssel igazolja. Nem 

kétséges - irja többek között - hogy 
bizonyos hiszékenység kell ahhoz, hogy 

politikai sikerekről beszéljünk akkor, 

amikor Berlin és Prága között az egyen 

suly bármelyik pillanatban felborulhat, 
Elvégre nem lehet figyelmen kivül 

hagyni, hogy Berlin csak jobban tud- 

hatja vajjon a válság elsimult-e, mint 
egy harmadik. Több határozottságot 
kellet volna tanusitani tehát és ha 

már történtek közbelépések, akkor azok 

nak nyiltabbaknak kellett volna len- 
niök. 

Bekeritettek Langfengnél egy japán 

hadosztályt 

(PEIPING.) (Reuter) A kina főhadi- 
szállás jelenti, hogy a támadó japánok 

egyik hadosztályát a kinai haderőknek 

mány teljesitse a szudéta-németség és 

nyáni cinők legotcsábban csah 

EL-IKA-na .. 

sikerült egy merész stratégiai oldaltá- 

r 

madással a hadsereg többi részétől el- 
vágni, bekeriteni és a Sárga-folyónak 
szoritani. A hir még megerősitésre szo- 
rul, mert a Domei iroda állandó diadal- 
mas előrenyomulásról ad jelentést. 

KANTON SORSA 
(HONG-KONG.) Kanton városát a 

japán repülők ujból erősen bombázták 
és ott nagy károkat okoztakk 

MI TÖRTÉNT SCHUSCHNIGGAL? 
(BÉCS.) A Havas értesülése szerint, 

Schuschnigg volt kancellárt Bécsből 
egy német városba szállitották, ahol 
szabad közlekedését nem korlátozzák, 
: a mégis bizonyos felügyelet alatt tart- 
ják. 

Castellion a legközelebbi cél 

(HENDAYE,) (Reuter.) A nemzetiek 
legközelebbi célja Castellion de la Plana 
elfoglalása. Ez a város ugyanis az, 
amelyben a köztársaságiak municiórak- 
tárai és felszerelési üzemei feküsznek. 
Amint a Salamanca-i főhadiszállás je- 
lenti, az offenziva a város birtokba vé- 
teléért az egész vonalon megindult és 
a Castellion előtt fekvő Albocazer már 
a nehéz ágyuk lőtávolába került: 

Hivatalos jelentés a Balagueri 
harcok eddigi eredményeiről 

spanyol főhadiszállás a köztársaságiak 
által napokkal ezelőtt beinditott bala- 
gueri és trempi harcokról a következő- 
ket jelenti: EÉllenfeleink heves tüzér- 
ségi előkészités után eddig 17 izben ki' 
sérelték meg a trempi frontszakasz át- 
törését és a balagueri hidfő megszállá- 
sát. A kisérleteket minden esetben 
visszautasitottuk és ez alkalommal a 
köztársaságiaknak érzékeny vesztesége- 
ket okoztunk. Az ellenfél vesztesége az 

mint 6000 ember. A küzdelem még 
folyik. A köztársaságiak hivatalos je- 
lentése ezzel szemben a következőkép- 
pen hangzik: Az általunk beinditott 
offenziva teljes sikert ért el. Ellenfe- 

terueli szakaszokat érezhetően teher- 
mentesitettük. A felkelők vesztesége 
igen nagy. Egyedül a balagueri hidfőnél 
több, mint 2000 halottat számoltak 
össze. Csapataink szelleme kitünő és 
katonáink biznak a végső győzelemben. 

A terueli küzdelmek mérlege 

(HENDAYE,) (Reuter.) A Matin harc- 
téri tudósitója a terueli 

ban jelenti, 
alatt megszállották Cabez Altot, te- 

utóbbi helység birtokbavétele heves 
tüzérségi pergőtüz után történt, mert a 
köztársaságiak a végsőkig ellenállottak. 
Valencia milicistái ujrendszerű és ame- 
rikai eredetü tankokkal is kisérletez- 
tek, amelyek azonban nem feleltek meg 
a hozzájuk füzött várakozásoknak. 

Ismét bombázták Valenciát 

(HENDAYE,) (Reuter.) Nemzeti rész- 
ről kiméletlen légibombatámadás szin- 
helye volt tegnap Valencia, melynek 
katonai jellegű épületeit 25 percig tartó 

bombatüz alá vették. A halottak szá- 
mát 31 személyben jelentik. 

A BOMBÁZÁSOK EREDMÉNYE 

(VALENCIA) A tegnapi bombázás- 

nál egy francia hajót is értek a bombák 

és meggyujtották. Egy másik lövedék 

sulyosan megsebesitett három másik 

matrózt. Bombázták Sagunto és Cuilera 

kikötőket is. A bombázásnál Gonzales 

igazságügyi miniszter könnyebben meg- 

sérült. Ugyanakkor Párisból jelentik, 

hogy a francia kormány nyomatékosan 

cáfolni igyekszik azokat a hireket, hogy 

Franciaország területéről hadianyag 

vagy katonai személyek mentek volna 

a köztársasági Spanyolország területére. 

Tegnap egyébként Madridot is erősen 

bombázták. A köztársasági kormány a 
nyilt városok bombázása ellen ujból 

erélyesen tiltakozott és azt Chamber- 

laim az angol törvényhozásban határo- 

zottan el is itélte. 
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(SALAMANCA.) (Reuter.) A nemzeti 

utolsó hét nap alatt Balaguernél több, 

leinket több állásból kiszoritottuk és a 

szakaszon le- 

folyt legutóbbi küzdelmekkel kapcsolat- 
hogy a nemzetiek 48 óta. 

vábbá Mas de Azdunát és Repollest. Az 



Müködhetnek-e a válasz- 
tolt birósások ? 

(CLUJ.) Jogászköröket az a problé- 
ma foglalkoztatja, hogy a választott bi- 
róságok müködése összhangban áll-e az 
uj alkotmánytörvénnyel, vagy sem. Az 
uj alkotmány 73-ik szakasza ugyanis a 
következőképen intézkedik: Rendkivüli 
bizottságok és törvényszékek nem ala- 
kithatók azzal a rendeltetéssel, hogy bi- 
zonyos egyének polgári, vagy büntető 
pereit intézzék. Az esküdtbiróságokat 
ugyanis feloszlatták. A jogászok egy- 

része ezt az alkotmányszakaszt ugy ér- 

telmezi, hogy e tiltó rendelkezés a vá- 
lasztott biróságra is kiterjed. A jogászok 
másik csoportja, ezzel ellentétes állás- 

pontot foglal el és azzal érvel, hogy a 

választott birósági intézmény nemcsak 
bizonyos személyek ügyeiben való itél- 

kezésre hivatott, hanem bárki részéről 

igénybevehető. Amennyiben az alkot- 

mánytörvény tiltalma a választott biró- 

ságra is kiterjedne, akkor a fentebb idé- 

zett alkotmányszakasz ugyanugy meg- 

nevezte volna a választott biróságokat 

is, ahogy az esküdtbiróságokat meg- 

nevezte Ez utóbbi érvelés szerint te- 

hát a választott biróságok a jövőben is 

zavartalanul müködhetnek. A kérdés 

eldöntése mindenesetre az illetékes bi- 

rói fórumra tartozik, valamely konkrét 

eset kapcsán. 

Kétmillió lejes váltoper 
a eluji törvenüszél előti 
(CLUJ.)Egy cluji közkereseti társaság 

alakjában műüködő nagyipari vállalat az 

1928-ik évben nagyobb áruhiteleket vett 

igénybe két bécsi szállitójánál. A hite- 

lek fedezetére a cluji cég szabályszerüen 

aláirt bianco váltókat adott, melyeket 

a közkereseti társaság tagjai egyénileg 

is aláirtak. Az egyik cégtulajdonos az 

1929-ik évben kilépett a cégből és ezt a 

kilépést megfelelően átvezették a cég- 

hivatalnál és a hivatalos lapban is köz- 

zétették. Röviddel a cégtárs kilépése 

után a cluji iparvállalat kényszeregyez- 

séget kért és 40 százalékos kvótával ki- 

egyezett hitelezőivel A két bécsi hite- 

lező, akik szintén kénytelenek voltak 

a 40 százalékos kvótát elfogadni, a fe- 

dezeti BDianco váltókat tavaly lejáratták, 

minthogy az 1934-ik évi váltótörvény 

három évet ir elő a bianco váltó érvé- 

nyesitésére és ezeknek a fedezeti váltók- 

nak az alapján pert inditottak a kilépett 

társtulajdonos ellen, aki időközben ön- 

állósitotta magát és részvénytársaság 

alakjában naevipari vállalatot alaki- 

tott. A két pert a cluji törvényszék előtt 

tették folyamatba. Az egyik váltóper 

tárgya 800.000 lej, a másiké egymillió 

lejnek megfelelő dollárkövetelés, A per 

során a biróságnak kell döntenie afe- 

lett, hogy a 40 százalékos kényszeregyez 

ségi kvóta kedvezményét igényelheti-e 

az a cégtárs is, aki a kényszeresvezségi 

eljárás meginditásakor már nem volt 

társtulajdonosa a vállalatnak, vagy sem. 

Az érdeklődéssel várt perben junius hó 

2i-ére tüzött ki tárgyalást a cluji tör- 

vényszék 

am 

testésben 

és tisztitásban 

(CLUJ.) Lélekemelő ünnepség kere- 
tében zajiott le városunkban a reformá- 
tus ifjak konfirmációi fogadalomtétele 
Évről-évre megismétlődő, hagyományos 
ünnepe ez a reformátusságnak, amikor 
az ifju növendékek tesznek fogadalmat 
őseik hite mellett. A pünkösdelőtti vasár 
napra pazar diszbe öltöztetik a templo- 
mot: virágokkal, zöld galyakkal ékesi- 
tik fel, hogy ezzel is hangsulyozzák az 
ünnep pompáját és jelentőségét 
Városunk négy református temploma 

a hagyományokhoz hiven, vasárnap vi- 
rágdiszesen várta a korfirmándusokat a 
fogadalomtételre. Szinültig megtelt 
mind a négy templom hivőkkel, mert 
az ifjuság ünnepéből részt kér az egye- 
temes reformátusság is. Szinpompás 
látványt nyujtott az ifjak felvonulása. 
A belvárosi ősi templomban az intézetek 
növendékei járultak az Urasztala elé 

Ötszáz református ifju fogadalom- 
tétele az ősi hitvallás mellett 

rék népének fiai tettek fogadalmat. A 

lányok ősi, szines viseletükben. viritot- 

tak, mint a mező virágai. A felsővárosi 

és hidelvei templomban pedig a paro- 
tartozó ifjak konfir- chia körletéhez 

máltak. 

A legtöbb konfirmáló, mint minden 

évben, ezuttal is, a belvárosi templom- 

ban volt: 80 fiu és 108 leány. Vásárhe- 

Eredményes kormánuintéz- 
kedésékkel secsltenek 
a Mócvidék lakosságá 
nak heluzeiém 

(BUCURESTI.) A kormány nagyfon- 
tosságu intézkedésekkel siet a Mócvi- 
dék lakosságának felsegélyezésére. II. 
Károly király Őfelsége - mint isme- 
retes - állandóan melegen érdeklődik 
a Mócvidék lakosságának helyzete és 
életsorsa iránt és a vármegyei prefektu- 

lyi Boldizsár lelkész vezetésével folyt le sok legutóbb megtartott értekezletén is 

az ünnepély. Az alsóvárosi templomban nyomatékosan felhivta a megyevezetők 

46 fiu és 79 leány tett fovadalmat és ez figyelmét a mócok helyzetére és életsor 
alkalommal Kádár Géza generális direk- 

tor szolgált, A hidelvei templomban 57 

fiu és 92 leány konfirmált Biró Mózes 

lelkipásztor vezetésével, mig a felsővá- 

roson 21 fiu és 46 leány tett fogadalma
t 

az ősi hitvallás mellett. Az ünnepi is- 

tentiszteleten itt Deák Ferenc lelkész- 

köri elnök szolgált Városunkban össze- 

sen 204 fiu és 325 leány erősitette 
meg 

Az alsóvárosi templomban a Hóstát de- hitét. 
* 

ét müsorá 

(BUCURESTI.) Őfelsége, II. Károly 

király trónralépésének, illetve az or- 

szágba való visszatérésének évforduló- 

ját, junius 8-át nagyszabásu ünnepségek 

keretében ünnepli meg az ország egész 

lakossága. Az évfordulóval kapcsolato- 

san „Országőr-hetet" rendeznek, amely- 

nek gazdag, szinvonalas műsorát már 

össze is állitották és amely alkalmas lesz 

kifejezésre juttatni azt a hódoló szere- 

tetet, alattvalói hüséget, amellyel a Ro- 

mánia népe viseltetik dicsőségesen ural 

kodó királya iránt. Az „Országőr Hét 

a folyó évi junius elsején kezdődik, 

amely napon az ország összes városai- 

ban és falvaiban folytatni fogják az or- 

szágőr munkát. Ut- és sáncépitési mun- 

kálatot végeznek e napon az országőr- 

szervezet tagjai, gyümölcsfákat ültetnek 

a mezei munkában segédkeznek, virágo- 

kat ültetnek, kutakat javitanak, ter- 

jesztik a szövetkezeti eszmét és a taka- 

rékosság szellemét. 

Junius 2-át az Országőrszervezet tag- 

jai a nemzet hősi halottjai emlékének 

szentelik. Az Országőrszervezet tagjai el 

zarándokolnak a temetőbe, a hősök sir- 

jához, kereszteket emelnek, jótékony- 

ságokat gyakorolnak és munkásságuk- 

kal a vallásos szellem elmélyülését ápol 

ják. Junius 3-a a nemzeti és társadalmi 

együttérzés napja lesz. Nyilvános gyüj- 

tést rendeznek jótékonysági célokra és 

külön gyüjtést az „Országőrszerveze 

elnevezésü repülőgép céljaira. 

Junius 4-én egészségügyi és vidám 

napot rendeznek gazdag műsorral, ame- 

lyen különböző testnevelési gyakorlatok, 

nemzeti játékok és nemzeti táncok sze- 

Fényes külsőségü ünnepsé- 
ek lesznek az 

Hatalmas ünnepsééseil emlékezik meg Románla népe 
junius a.-ról, a Mirálu Napról' 

Junius 5-én lesz a lélekápolás napja. 
Az Országőrszervezetek tagjai a külön- 
böző templomokban istentiszteleten vesz 
nek részt, közösen fognak imádkozni, el 
olvassák az evangéliumot és az Ország- 
őrszervezet tagjaiból alakult énekkarok 
fognak közremüködni a templomi ünne- 
pélyeken. 

önfegyelmezést célzó gyakorlatokat. 

munka jól megérdemelt jutalmát. 

szenteli. 

roly királynak tiszteletére. 

latát a Felséges Uralkodó előtt. 

repelnek. 
-- 

msszzzzn - 
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enar 

ardeali iparvállalatot 

még 1935. évben 200.000 lej b
irsággal 

sujtott az illetékes minisztéri
um arra 

hivatkozva, hogy felső adminisztrációs 

személyzete 3 tagból áll, akik k
özül az 

egyik igazgató magyar állampo
lgár, te- 

hát a román személyzet arányszáma 

nem éri el a törvényben előrt 80
 száza- 

lékot. Néhány hónappal a birság
 kiró- 

vása után a kérdéses külföldi államp
ol- 

gárságu igazgatót felvették a román 

állampolgárok listájára, mire a v
állalat 

a birság kiróvását elrendelő mi
niszteri 

határozatot i 

(CLUJ.) Egy 

közigazgatási perrel tá- 

madta meg, azzal érvelve, 
hogy a kifo- 

gásolt igazgató román állampolgár és 

igy a birság nem alkalmazható. 
A táb- 

la, mint közigazgatási biróság, 
a válla- 

latot elutasitotta és kimondotta, hogy 

az állampolgársági bizonyitvá
ny csak a 

kibocsátásának napjától bir érvénnyel 

Az állampolgárság elismerése 

visszaható érvénnyel bir 
és visszaható hatállyal nem bir. A vál- 

lalat felfolyamodására az ügy a Semmi- 

tőszék elé került, amely Dec. No. 1696- 

1936. számu III. szekcióbeli döntésében 

a következőket mondotta ki: Az állam- 

polgársági törvény 56. szakasza értelmé- 

állampolgárok mindazok, 

akik 1918. dec. 1-én Ardeal területén 

illetőséggel birtak. Az ügyben szereplő 

vállalati igazgatót ezen törvényszakasz 

értelmében vették fel az állampolgársá- 

gi listába, amely felvétel nem jogte- 

jogmegállapitó jelleggel 
bizonyit- 

ványnak visszaható hatálya van és igy 

a tábla elutasitó döntése ellentétben áll 

a törvény szellemével. A semmitőszéki 

döntés alapján most a birságkiróvást 

ben román 

remtő, hanem E 

bpir. Az ily állampolgársági 

megsemmisitették. 

-- 

Országőr 

sának sürgős megjavitására. A legfel- 
sőbb helyről jövő ösztönzésre Armand 
Calinescu belügyminiszter utasitotta a 
Mócmegyék vezetőit, hogy a legsürgőseb 
ben állitsanak össze helyzetjelentést és 
tegyenek előterjesztést a mócok felsegé- 
lyezésére. A beérkezett jelentések alap- 
ján a belügyminiszter közbenjárt a töb- 
bi minisztériumoknál, hogy a maguk 
részéről is segitsék elő a mósok érde- 
kében történő kormányintézkedéseket. 
A kormány legelsősorban tengerit és 
tengerilisztet oszt ki a mócvidék lakos- 
sága között, a közlekedés megjavitása 
érdekében a rossz állapotban levő móc- 
vidéki utakat sürgősen kijavittatja, ked 
vezményes áron épületfát bocsájt a la- 
kosság rendelkezésére, fokozni fogja a 
mócvidéki bányavállalatoknál a terme- 

lést, leszállitja a mócvidéki mezőgazda- 
sági és ipari termékek vasuti szállitási 
tarifáját és olyan egészségügyi intézke- 

déseket foganatosit, amelyek alkalma- 

sak a Mócvidék lakossága egészségügyi 

szinvonalának emelésére. 

Hatalmas sikert arateti a 

Junius 6-a a fegyelem és a rend nap- 
ja lesz. Az Országőrszervezet tagjai a 
legnagyobb rendben és katonás fegye- 
lemmel fogják végrehajtani e napon az 

Junius 7-e az elvégzett munka ju- 

talmazásának napja. Az Országőrszerve 
zet tagjai ajándékokat kapnak szorgal- 
muk és munkásságuk elismeréséért és 

a parancsnokok kiosztják a legeredmé- 

nyesebb tevékenységet kifejtő ország- 

őrök között a lelkiismeretesen végzett 

Junius 8-án fog lefolyni a nagysza- 

básu Országőr Hét kimagasló esemé- 

nye. Ezt a napot a „"Legfőbb Országőr', 

Ii. Károly király Őfelsége tiszteletének 
Az Örszágőrszervezet tagjai 

oltárt emelnek a lelkükben a nemzet 

legfőbb urának és vezetőjének, II. Ká- 

Áz Országőr Hét és a junius 8-i nagy 

szabásu „Királynap" fényes ünnepségei 

nek előkészitése lázas ütemben folyik, 

szakavatott vezetők irányitása mellett, 

hogy az ünnepségek méltó módon jut- 

tassák kifejezésre az Országőr Hét je- 

lentőségét és az Országőrszervezet tag- 

jai, de az egész ország népe is méltó mó 

don fejezhesse ki elismerését és hódo- 

románlal kézműülpar a ber- 
uini nemzetközi KMlállltáson 

(BERLIN.) A német fővárosban május 
28-án nyitották meg a nerzetközi kézmü- 

ipari kiállitást, amely julius 10-én zárul. 
A kiállitáson Románia kézmüipara külön 

pavillonban, impozáns módon képviselteti 
magát. Az ünnepélyes megnyitáson Romá- 

nia képviseletében megjelentek Ra du Dju 

vara, Románia berlini minisztere, Gheer- 
manescu követségi tanácsos, Caridja 

konzul, Virgil Molin a romániai munka- 

kamarák szövetségének elnöke és a román 
kézmüiparosok nagyszámu küldöttsége. A' 
román kiállitási pavillont, amely izléses 
berendezésével és a román kézmüipar szin- 
vonalas teljesitőképességét bizonyitó anyag 
bőségével nagy feltünést keltett és hatal- 

mas sikert aratott, nagy érdeklődéssel te- 

kintette meg dr. Frank német munkaügyi 

miniszter és dr. Ley, a német munkásság 

egyik vezetője, akik meleg elismerésüket 

fejezték ki a szinpompás román kiállitás- 

ért a rendezőségnek. Az összes berlini la- 

pok a meleg dicséret és őszinte elismerés 

hangján méltatják a kiállitás romániai 

anyagát és egyhangulag elismerik a ro- 

mániai kézmüiparosok dicséretreméltóő tel- 

jesitőképességét. A romániai munkakama- 

rák szövetsége a berlini nemzetközi kiál- 

litásra két csoportos kirándulást is ren- 

dez. Az egyik csoport junius 12-én, a má- 

sik pedig junius 26-án indul el Bucuresti- 

ből Berlinbe. 
- 

- Muresbe fulladt a fiatal diák. Ve- 

ress Árpád Plaesti de Sus községbeli 
(Ciucmegye) 15 éves diák a iernauti gaz 

dasági iskola növendéke a napokban fü- 

rödni ment a Mures folyóba. Mivel a 

legnagyobb vizbe ment bele a gátnál és 

nem tudott uszni, a viz hullámai elso- 

dorták. Holttestét tegnap délután Lu- 

dusul de Muresen kifogták és apja, akit 

értesitettek a szomoru esetről, a hullát 

hazaszállittatta szülőfalujába, mert a 

tragikus véget ért kis diákot ott fogják 

eltemetni. . 

a 

- Egyheti fogházra itélték a tulki- 
váncsi tejest. Londonból jelentik, hogy 

az ottani rendőrség letartóztatta Glad- 

win Alfred tejkihordót, aki a Kensing- 

ton-negyed uccáin a háztetőkre mászva, 

kandikált be esténként a környékbeli 

házak hálószobáiba. Sir Gerwais Ren- 

toul rendőrbiró a kiváncsi tejest egy 

1360-ból származó rendtörvény alapján 

egyheti fogházra itélte. 

/ / 



Már hajnalodott, amikor a razzia vé- 
get ért és megkezdték az összefogott 
embergyüjtemény átrostálását. A Yard 
emberei boldogan szemlélték a jó fo- 
gást. Az eredmény várakozáson felüli 
volt. Régen keresett betörők, tolvajok, 
kitiltottak és gyanus alakok százai ke- 
rültek horogra. Csak Shelly és Holt elé- 
gedetlenkedtek, mert a titokzatos tenge 
résznek és az ismeretlen nőnek semmi 
nyomát sem találták. 

. 

Shelly kapitányt nem hiába nevezték 
el bulldognak. Makacsul kitartott ideái 
mellett. Holt nem győzte csodálni fárad 
hatatlan energiáját és törhetetlen bizal- 
mát, amint a fárasztó éjszaka után egy 
kávéházban találkoztak. Shelly a jegy- 
zeteit tanulmányozta és annyira elme- 
rült munkájában, hogy csak akkor vette 
észre a felügyelőt, amikor az kifáradva 
leült az asztalhoz. 
- Uj nyomon indulunk el - fordult 
Shelly a felügyelőhöz. - Átgondoltam 
ujból az egész ügyet 

Holt szemeiből egyszerre eltünt az ál- 
mosság és közelebb huzódott a kapi- 
tányhoz. 
- Először is hibát követtünk el, ami- 

kor a rendőr által a földalatti állomás- 
hoz kisért nőt figyelmen kivül hagytuk. 

Holt bólintott. 
- Ez nekem is eszembe juthatott 

volna. Ez a nő azonos lehet azzal, akit 
az ujságárus a kocsiban beszélni hallott. 

- Ugy van - válaszolt Shelly - 
Amikor a férfi a fáklyás rendőrt a hi- 

don megpillantotta, beállitotta a kocsit 

és a nőre bizta, hogy távolitsa el az őr- 

szemet. A nő azért kért utbaigazitást 
a rendőrtől és azért kisértette el magát 

az állomásig, hogy azalatt a férfi za- 

vartalanul feljuthasson a hidra. Ugyan 

is, ha a rendőr a helyén a marad, a 

kocsinak közvetlenül mellette kellett 

volna elhaladnia. Ez pedig a titokzatos 

soffőr szempontjából egyáltalán nem 

volt kivánatos. 
Holtnak nem kellett sok magyarázat. 

Felugrott és a telefonfülkébe sietett. Pár 

perc mulva visszatért. 

- Jőjjön kapitány. A Waterloo-hidi 

állomáson most ugyanaz a személyzet 

teljesit szolgálatot.t A többit majd az 

autóban is megbeszélhetjük. 

Shelly helyeselte a tervet és két perc 

mulva társával együtt az ajtó előtt vá- 

rakozó rendőrkocsiban ült. 
- Mi a többi feltevése? - kérdezte 

Holt, amikor az autó elindult. 

- Bale, mint emlitettem, két héttel 

ezelőtt biztositotta az életét, még pedig 

a fizetéseihez viszonyitva, elég magas 

összegre. Nem tudok szabadulni attól 

a gondolattól, hogy ez is összefüggésben 

van az üggyel. 

- De ez éppen az ön teoriájával el- 

lenkezik, - vetette közbe Holt. 

Ennek dacára utána kell járnunk 

- felelte elgondolkozva Shelly. - De 

térjünk vissza eredeti témánkra. Bale 

12 óra 20 perckor elhagyta az admirali- 

tás épületét. A rablás 12 óra 20 perc 

után történhetett. Az autó két óra előtt 

esett a Themzébe. Mi történt ez alatt az 

idő alatt? Hol volt Bale? - morfondi- 

rozott Shelly. 

- Ha megfejtjük, hogy miképpen ke- 

rült Bale a lopott autóba, akkor erre a 

kérdésre is választ kapunk - felelte 
Holt. 

(Folytatása következik.) 

A REPÜLŐSZERENCSÉTLENSÉG 

AUSZTRÁLIÁBAN. Sidneyből közlik: 

Egy ausztráliai bombavető repülőgép 
gyakorlatozás közben lezuhant. Két 
tiszt meghalt, 
besült. A vizsgálatot meginditották. 

. 

Szombai - vasárnopn 

(PÁRIS.) A sportvilág érdeklődése most 
Franciaország felé irányul, ahol szombat- 
vasárnap rajtol a labdarugó-világbajnok- 
ság. A résztvevő államok válogatott le- 
génységei nagyrészt már megérkeztek a 
gallok földjére és lázasan készülnek a kü- 
szöbön álló izgalmas összecsapásra. Hogy 
ebből a harcból melyik állam csapata vi- 
szi el a világbajnoki cimet, nehéz jósolni, 
hiszen a tengerentuli, egzótikus országok 
futballkulturáját alig ismerjük. Annyi bi- 
zonyos, hogy minden mérkőzésen idegekre 

Kovács a Hungáriában (?) Bucurestiben 
hire jár, hogy a Hungária szerződtetési 
ajánlatot tett Kovácsnak, a NAC váloga- 
tott csatárának, aki ebben a pillanatban 
utban van a román világbajnoki csapattal 
Toulouseba. A Hungária Müller helyébe 
akarja szerződtetni az oradeai játékost. 
Budapesten egyelőre nem akarnak tudni 

az ajánlatról. 

Istambulban játszotta első törökországi 
portyamérkőzését a timisoarai TMAC fut- 

ballcsapata a Sever Fenerbagtse együt- 

tesével. Az utazástól fáradt timisoarai 

csapat 1:0 (1:0) arányu vereséget szenve- 

dett, játéka azonban nagy tetszést aratott. 

A MHaggibbor hirei. A labdarugó 

szakosztály vezetősége felkéri összes tag- 

jait, hogy junius 1-én, szerdán este 8 óra- 

kor tartandó játékos-értekezleten feltét- 

lenül jelenjenek meg. - A tenisz szak- 

osztály vezetősége értesiti az érdeklődő- 

ket, hogy a sétatéren bérelt négy uj vö- 

rös salakos pályára jelentkezéseket még 

elfogad. Jelentkezni lenet az egyesület 

titkárságánál (Stroescu-ucca 7-b), - A 

teke szakosztály ma, kedden este a ju- 

nius 8-iki ünnepély megbeszélése cél- 

jából az egyesületi pályán értekezletet tart. 

- Kerékpár szakosztályt alakit az 

egyesület. Akik részt óhajtának venni, fel- 

kéretnek, hogy csütörtökön este 8 órakor 

jelentkezzenek a klub titkárságánál. - A 

sa kk-szakosztály csütörtökön este 8 óra- 

kor háziversenyt rendez vendégek részvé- 

telével. 
Auer a Venushoz szerződik (?7) A bucu- 

restii lapok értesülései szerint Auer 

„Ricsi", a Rapid válogatott csatára őszel 

a Venushoz szerződik. Ha a hir igaznak 

bizonyul, a Venus félelmetesen megerősö- 

dik Auer beállitásával, aki most nagyszerü 

formában van. 

Oradean játsza harmadik meérkézését a 

Hungária. Oradeáról jelentik: Az „Ország- 

őr" szervezet nem adott engedélyt a Hun- 

gária aradi vendégjátékára, ellenben hoz- 

zájárult ahhoz, hogy a magyar exbajnok 

Oradean játszék a NAC-Crisana vegyes 

csapat ellen. A Hungária oradeai vendég- 

játékára junius 6-án, hétfőn kerül sor. 

Erősit a Ripensia a Középeurópai Ku- 

pára. A Ripensia leszerződtette Demetro- 

vicsot, a Kinizsi csatárát, aki már játsza- 

ni fog az Ujpest elleni XK-mérkőzésen. 

Öt győzelmet arattak Bucuresti atlétái 

a kisantant államok fővárosainak atlétikai 

versenyén, amélyen Eilhardt 386 cm-rel 

javitotta a román rudugró rekordot. A vá- 

fosok közötti versenyt Belgrád nyerte 103 

ponttal, 2. Bucuresti 894, 3. Prága 90 

ponttal. 

3:2-re győztek a németek Magyarország 

ellen a Davis Cupben. 

Zsengellér a magyar dugókirály. A most 

befejeződött magyar bajnokságban a leg- 

több gólt (31) Zengellér lőtte és igy dugó- 

király lett Sárosi dr. 29, Toldi 27, Nemes 

25, Csen 22, Szendrődy 20 góljával szem- 
ben. 

Szerdán este dr. Kisfalvi István veze- 

tésével a következő 14 játékossal érkezik 

a Hungária Clujra: Ujvári, Kiss, Kállai, 

Négyesi, Sebes, Somlai, Kalmár, Cseh, 

Müller, Kardos, Dudás, Szabó III., Vidor, 

Bartos. ' 

Eenzs 
éeténét 

Rajtol a labdarugsó világbalnoksás 
menő harc lesz a továbbjutásért. 
A futballvilágbajnokság nyitányának 

müsora ez: 
Szombaton: Párisban: Németország- 

Svájc. 
Vasárnap: Toulouseben: Románia- 

Kuba, Reimsban: Magyarország-Hol- 
land-India, Marseilleben: Olaszország 
-Norvégia, Párisban: Franciaország- 
Belgium, Strasbourgban: EBrazilia- 
Lengyelország, Le Havreban: Csehszlo- 

vákia-Hollandia. 

- .- 
Lipcsében 4:4 (2:1) arányban döntetlenül 

mérkőzött a budapesti Nemzeti futball- 
csapata a „Turu Leipzig" csapatával. 
A minden idők legjobb Fradija. A Fe- 

rencváros szurkolói összeállitották a csapat 
eddigi sztárjaiból a „minden idők legjobb 
Fradiját." Ime: Amsel - Rumbold, Hung- 
ler II. - Fuhrman, Bukovi, Lázár - Tóth, 
Takács II., Sárosi, Schlosser, Kohut. Ebben 
az összeállitásban akár angol bajnok is 
lehetne a Fradi. Csakhogy hol vannak 

már a rég letünt futballcsillagok... 
- 

Sársasád 
Ő A MHaggibbor turista szakosztálya csü- 

törtökön, Hősök napján gyalogturát ren- 
dez a következő utiránnyal: Hója, Bácsi 
torok, Csigadomb, Szamosmedre utirány- 
nyal, reggel 7 órai indulással. - A vasár- 
napi ünnepre való tekintettel a turák el- 
maradnak 
O Junius 1. - A Katolikus Kön juniálisa. 

Már mindössze napok választják el a város 
fiatalságát a nyárkezdeti legnagyobb sza- 
básu mulatságától: A Katolikus Kör ju- 
niálisától Hetek óta azon dolgozik a ren- 
dezőség, hogy ez alkalommal is a szokott 
családi, kitünő hangulat, a legjobb zene- 
kar, a legjobb italok és a legpompásabban 
pergő rendezés várja a nagy napon, junius 
elsején este a minden bizonnyal nagy szám 
ban megjelenő közönséget. A másnapi mun 
kaszünetre való tekintettel a hajnalig tar- 
tó szórakozás biztositva van, de csak ab- 
ban az esetben, ha mindenki idejében meg 
szerzi meghivóját, amelyet mindenkinek 
rendelkezésére bocsájt a rendezőség, Str. 
Cogálniceanu 7. alatt a Kör helyiségében. 
Ne felejtse el: Junius 1. - A Katolikus 
Kör juniálisa. 
.......... 

. 

Rádió 
. 

SZERDA, junius 1. 
Bucuresti. 6.30: Torna, vidám zene, le- 

mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 

rek. 14,15: Hirek, időjelzés, sporthirek. - 

14,30: Hanglemezek. Előadás. 19,15: Szóra- 
koztató zene. 21,05: Paul Jelscu zongora- 

hangversenye. 21,25: Vidám lemezek. 22,30: 

Hirek. 22,45: Éttermi zene. 23,45: Hirek 

franciául és angolul. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 9,55: Az Aranyvonat érkezése Szé- 

kesfehérvárra. 11: Hirek. 11,20: Felolva- 

sás. 11,45: Előadás. 12,30: Körmenet. 13,05: 

Zenekar. 13,30: Hirek. 14,30: Cigányzene. 

18,35: Hirek. 17,15: Diákfélóra. 17,45: Hi- 

rek. 18: Zenekar. 19: Elbeszélés. 19,30: Ci- 

gányzene. 20,30: A mosoly országa, közv. 

az Operaházból. 21,25: Külügyi negyedóra. 

22,50: Hirek. 23,30: Szalonzene. 24: Hirek 

angol és francia nyelven. 1,05: Hirek. 

Budapest II. 19,50: Olasz nyelvoktatás. 

20,30: Előadás. 21: Hirek. 21,25: Hangleme- 

zek. 22,05: Jazz zene. 

Bécs. 11,30: Hanglemezek. 20,10: Hang- 

verseny. 23,20: Bécsi dalok. 24: Hangver- 

seny. 
Berlin. 18: Táncdalok. 19: Szórakoztató 

zene. 22,30: Operaáriák. 23,30: Tánczene. 

24: Hangverseny. 

Srima 

három sulyosan megse- [ 

Kun Mátyás Fia R. T. 
clul,. Calea Marechat fech Ne. 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve mo- 

dern technikai berendezéssel és dusan felszerelt raktárral 

állunk nagyrabecsült megrendelőink szolgálatára. - Spe- 

ciálisták vagyunk: acélárukban, látszerészetben, borotva- 

köszörülésben, orvosi müszerek javitásában. 

evőeszközök feltünő olcsó áron! 
alpacca 

VII. évfolyam, 1938. JUNIUS 1. 

Rémdrámák soro. 
zata Amerikában 
(BERLIN.) Sorozatos rémdrámákról 

érkezik jelentés Amerikából és ezekről 
az alábbiakban számolunk be: 

Meggyilkolta feleségét a házassá- 
guk 15-ik évfordulóján 

Cordeliból jelentik: Marion Larner 35 
éves, dill-city-i lakos a házasságuk ti- 
zenötödik évfordulóján meggyilkolta a 
feleségét. Larnert elfogták és biró elé 
állitották. A birónak arra a kérdésére, 
hogy bünösnek vallja-e magát, Larner 
igennel válaszolt és kérte, hogy esküdt- 
szék mellőzésével itéljék el. Amikor tu- 
datták vele, hogy beismerésének élet- 
fogytig tartó fegyház, vagy villanyszék 
lehet a következménye, meglepő nyuga- 
lommal csak ennyit mondott: 
- Nem tesz különbséget. 
Larner ügyvédet sem akarta fogadni. 

Kijelentette, hogy minden csürés-csa- 
varás nélkül el akarja venni megér- 
demelt büntetését. . 

Egy detektiv megöléséért egyszer- 
re öt fiatal banditát itéltek halálra 
Newyorkban 

most egyszerre öt fiatalembert itéltetett 
halálra,. Bünösnek találta őket abban, 
hogy Michael J Foley detektivet rabló- 
merénylet elkövetése közben agyonlőt- 
ték. A banditák egyikét 14 hónappal 
ezelőtt felmentették a rablógyilkosság 
vádja alól, mig két társát halálraitélték 
annakidején, mint rendőrgyilkosokat. 
A most elitélt öt bandita neve és kora 

a következő: Dominick Guariglia 19 
éves, Joseph H. OLoughlin 23 éves, Isi- 
dor Zimmermann 21 éves, Arthur Fried 
man 21 éves, Philip Chaleff 27 éves. A 
rendőr gyilkosai: Richard Delanev és 
Andrew Lutz a Sing Sing siralomhá- 
zában vannak és ugyancsak kivégzésü- 
ket várják. 

Megölte feleségét, apósát, s aztán 
öngyilkos lett 1 

New-Madridból jelentik: Berry, egy 

45 éves vándormunkás agyonlőtte 15 

éves feleségét, aki elhidegült tőle, majd 
agyonlőtte apósát iss. Berry a kettős 

gyilkosság elkövetése után öngyilkos 

lett. A leányt csak egy hónappal ezelőtt 

vette feleségül. Az apa elejétől kezdve 
ellenezte a házasságott A gyereklány 

hamarosan kiábrándult Berryből és visz 

szatért szülei házába. Berry itt követte 

el a családirtást. 

Kéjgyilkosság Los-Angelesben 

Los-Angelesből jelentik: Borzalmas 
kéjgyilkosság történt Los Angeles egyik 
külvárosában, Downeyben Jonny Mo- 
reno hétéves leánykáját holtan találták 
egy üres telken. Megállapitották, hogy 
kéjgyilkosság történt. A szomszédok 
gyanuja egy Charles McLachlan nevü 
55 éves magános férfire irányult, aki a 
szemtanuk szerint, véres ruhadarabo- 
kat égetett el lakásában. A tömeg meg- 
rohanta McLachlan házát és csak a rend 
őrség időben való megérkezése akadá- 
lyozta meg a lincselést. McLachlan elein 

te tagadta, hogy a gyilkossághoz bármi- 

lyen köze is volna, de később beismer- 
te szörnyü bünét. A cellájában imádko- 

zik s hálát ad az Istennek, hogy a tömeg 
nem ölte meg Kétségtelenül halálra 
itélik. 

Egy 14 éves fiu agyonlőtte apját, 
mert megkorholta 

Bostonból jelentik: Fred Parsons 14 

éves fiu afölötti elkeseredésében, hogy 

apja folyton korholta, lekapta a falról 

a vadászfegyvert és alvó apját nya- 

konlőtte. A löveg a 35 éves apát a szó 

szoros értelmében lefejezte. A fiu a vizs 

gálóbiró előtt beismerte tettét. Azt mon 

dotta, hogy megpróbálta öngyilkosság- 

nak feltüntetni a dolgot, de maga is be- 

ismeri, hogy ez nem sikerült. A fiu egy 

papirszeletre apja irását utánozni pró- 

bálva, ezt irta: „Az öngyilkosságot a 

nemrég elhunyt feleségem után való 

bánkódásomban követtem el." A gyil- 

kos fiut letartóztatták. 

Newyorkból jelentik: Az esküdtszék 

.
.
.
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Rteuter 

(BREMEN) Tassinari olasz államtit- 

kár feleségével kétnapi itt időzés után 

tovább folytatta nemetországi körutját 

és Kielbe utazott. 
(JERUZSÁLEM.) A Jeruzsálem- 

Jaffa-i országuton rálőttek egy zsidó 

utasokkal telt autóbuszra. Haifában egy 

zsidó csoport megtámadott egy arab 

csoportot. Az általános verekedés során 

két arabot megöltek. 

(JERUZSÁLEM.) A brit rendőrfőnök- 

ség 120 fontsterling büntetéssel sujtot- 

ta a jeruzsálemi Monte Fiore telepet a 

mult hét péntekén ott elkövetett fegy- 

veres merényletek miatt. 
(INNSBERUCK.) A német kormány 

rendeletére felállitották az első ausz- 

triai légiforgalmi tanintézetet. 

(BRAUNÁU.) A nemzeti szociálista 

párt megvásárolta Hitler Adolf születés- 

házát Braunauban Kommer korcsmá- 

fostól, annak jelenlegi tulajdonosától. 

(NEWYORK) Egy nagy newyorki 

napilap megszavaztatta olvasóit, azt a 

kérdést téve fel, hogy milyen szinü sze- 

meket szeretnek. Az eredmény meglepő 

volt. A közönség 65 százaléka a zöld, 

20 a kék, 10 a barna és 5 a szürke sze- 

mekre szavazott. " 

(LEIPZIG.) A héten a következő álla- 

mok bocsájtottak ki uj bélyegeket: 

Assuncion, Ciprus, Franciaország, Ma- 

lata, Szent Heléna, Somali és Ausztrá- 

lia. 
(KLAGENFURT,) A karinthiai mun- 

kanélküliek száma egy hónap alatt 

9683-ról 7371-re apadt. 

(LONDON.) Lord Ruffieldet, Anglia 

egyik legnagyobb iparmágnását, mint 

tálaó 

jelenti: 

akiket, elfogtak, vallatásuk során beis- 
merték, hogy Rutfield lordért 250.000 
fontsterling (cca 250 millió lej) váltság- 

dijat akartak követelni. 
(SANTOS) A délamerikai ciklonsoro- 

zat Santos kikötőjében is tetemes káro- 
kat okozott. Elpusztitotta többek között 
a Condor szindikátus egy óriás utas- 

szállitó repülőgépét is a benne ülő 14 

személlyel együtt. 
(BERLIN.) A német kormány a her- 

pesz-járvány miatt eltiltotta a görög, 
bán és török mén- és kancabehoza- 
talt. 

(LONDON) Anglia mult évi kereske- 

delmi mérlege, amint az minden gondos 

titoktartás mellett is kitünt, 52 millió 

fontsterlinggel maradt passziv. Az idei 

negyedévi mérleg is 17 milliós passzi- 

vát mutat. 
(VATIKÁNVÁROS) XI. Pius pápa 

ma ünnepli 81-ik születése napját. 

(BUCURESTI) A legfelsőbb román 

gazdasági tanács jóváhagyta a magyar- 

román fizetési egyezményt és igy az a 
mai napon életbe is lép. 

(NEWYORK.) Arkansas államban 

óriási jégviharok és felhőszakadások 
dühöngtek, amelyek egy nap alatt több, 
mint 2 millió dollár kárt okoztak. 

(BERLIN.) A berlini külföldi sajtó- 

tudósitók egyesülete diszebédet adott a 

nemzeti szociálista sajtófőnök, dr. 

Dietrich tiszteletére. 

(FRIDRIKSHAFEN,) A fridrikshafeni 
kikötőben épülő két nemzeti spanyol 

hajón pokolgépet helyeztek el, amelyek 

egyike ferobbant, A tetteseket két kom- 

tudvalevő, két férfi megkisérelte CowW- munista személyében letartóztatták. 
aoma 

szélhámosok Mirálynője 
Körmöntont iogással lepia 

részét céu csodaszép 
A szélhámosok királynője" cimet 

alkalmasint az az eddig még ismeretlen 

fiatal és egybehangzó vallomások sze- 

rint rendkivül szép nő érdemelte ki, 

akit egész Anglia rendőrsége napok óta
 

hiába keres. Hogy miért? Az alábbiak- 

ből kétségen kivül mindenki arra a 

következtetésre fog jutni, hogy meg is
 

érdemli a fenti cimet. Am beszéljenek 

actények: 
„EGY-KÉT APRÓSÁG' 

London egyik legelőkelőbb és legré- 

gibb ékszeráru üzlete a Letter et Wo
od 

cég. Vásárlói közé királyok és más ki- 

váltságos személyiségek tartoznak. A 

céget, amelyet több 100 esztendővel 

ezelőtt alapitottak, jelenleg Philip 

Wood vezeti. Körülbelül két héttel 

ezelőtt finommárkáju automobil állt 

meg az ékszerüzlet előtt és egy diszting- 

vált külsejü, rendkivül szép fiatal hölgy 

szállt ki belőle. A személyzet természe- 

tesen kellő reverenciával fogadta. 

- Egy-két apróságot szeretnék vásá- 

rolni - mondotta kedves mosollyal. 

Kiderült, hogy az egy-két apróság 

egy 20 ezer fontsterlinget érő gyöngy- 

nyakék, néhány brilliánsfoglalatu kar- 

csatt és gyürü. Körülbelül 48 ezer fon- 

tot tett ki az áru összértéke, amit a 

hölgy kiválasztott. 

Mr. Wood - tekintve a jelentős érté- 

kekre - személyesen állt a hölgy ren- 

delkezésére, aki a következőket mon- 

dotta neki: 

Ezek a holmik tetszenek nekem, 

de természetesen mielőtt kifizetném az 

értéküket, férjemnek is meg szeretném 

mutatni. Lady Pelmingham a nevem, 

férjem sir Ronald Pelmingham orvos- 

tanár. 
Mister Woodnak elég volt ennyi. Sir 

Pelmingham, a világhirü ideggyógyász 

neve annyira közismert Londonban, 

hogy minden egyéb ajánlásnál többet 

jelentettt A hölgy azonban igy foly- 

tatta: 

- Nem vagyok barátja a huzavoná- 

nak s ezért szeretném, ha az ékszereket 

most mindjárt megmutathatnám fér- 

jemnek. Küldjön talán valakit velem 

sir Pelmingham klinikájára. Azt hi- 

szem, az üzletet egy-kettőre lebonyo- 

lithatnók. 

meg tegelőkeiőbb éksze- 
ismereilen helét 
Az ékszerkereskedő nagy megtisztel- 

tetésnek vette volna, hogyha személye- 
sen kisérheti el lady Pelminghamet, 
ami ellen természetesen annak semmii 
kifogása nem volt. Autóra ültek és né- 
hány perccel később sir Pelmingham 
rendelőjének előszobájában voltak, 
- Talán előbb benézek a professzor- 

hoz - mondotta a hölgy. 
Egy-két percnyi távollét után kiszólt 

a várakozó Woodnak: 
- Fáradjon be, sir Pelmingham be- 

szélni szeretne Önnel!... 

AZ ORVOS ÉS AZ ÉKSZER- 
KERESKEDŐ 

A továbbiakat már a rendőri nyomo- 
zás során felvett jegyzőkönyvek mond- 
ják el. Ezek szerint Wood hajlongva 

lépett be az orvostanár rendelőjébe s 

udvariasan bemutatkozott. A professzor 
előzékenyen fogadta, s megkérdezte 
tőle, mik a különösebb panaszai? 
Wood elképedve hallgatta a kérdést. 
- Panaszaim? ... Nincs nekem sem- 

mi panaszom. Az ékszerek ügyében jöt- 

tem. 
- Tudom, tudom - 

solyogva a tanár. 
Kérdés, kérdést követett, az ékszerész 

pedig a legnagyobb zavarban hallgatta 

ezeket. Végül is rélyes hangon mon- 

dotta: 
- De kérem, sir Pelmingham, én nem 

vagyok beteg. Az ékszerek árát kérem, 

vagy pedig az ékszereket! 
Pelmingham szelid szavakkal meg 

akarta nyugtatni az ékszerkereskedőt, 
ez azonban nem sikerült neki. Wood 

végül is annyira felizgatta magát, hogy 

önfeledségépben torkonragadta a pro- 

fesszort, aki alig tudott a kezei közül 

megszabadulni. Egy csengőgombnyo- 

másra hirtelen felpattant az ajtó s két 

markos fehérköpenyeges férfi sietett a 

rendelőbe, Szó nélkül lefülelték az ordi- 

tozó, tajtékzó ékszerkereskedőt, s min- 

den tiltakozása ellenére az ideggyógy- 

intézet zárt osztályára vitték. 

EGY ZSENIÁLIS FOGÁS 

Csak napok mulva derült ki, hogy 

tulajdonképpen mi is történt. Wood 

családja ugyanis kétségbeesve tett je- 

lentést a Scotland Yardon, elismételve 

mondotta mo- 

az előzményeket. 

ley-i irodájából elrabolni. A merénylők, 

ét 
isyuye 

A Caola Szappon minden- 

napos hasznólata üdén, 

fiatalon tartja az On ar- 

cát, mert tinom enyhe 

habja egyesíti magában 

egy kölönleges szappan 

tisztitó erejét és a vitamin- 

dus Caola Krém jótékony 

hatását. Gyengéd illata 

ellenálhatatlan bélt köl- 

csönöz. 

A Caola Szappon csodá- 

latos illata az utalsó da- 

rabkáig állandó. 

nyomozás azután furcsa dolgokat deri- 
tett ki. Sir Pelmingham kihallgatása 
során elmondotta, hogy két nappal az 
eset előtt egy rendkivül szép és előkelő 
külsejü hölgy jelent meg nála. Mrs. 
Woodnak, a hires ékszerkereskedő fele- 
ségének mondotta magát. Közölte vele, 
hogy férje egy idő óta rendkivül külö- 
nösen viselkedik, folyton attól tart, hogy 
meglopják s kérte, hogy vizsgálja meg 
és vegye kezelésbe. 

- Én tehát - mondotta a hires ta- 

nár - arra kértem a hölgyet, hozza el 

hozzám a férjét és majd meglátom mit 

tehetek! 
Philip Woodot ezek után természete- 

sen haladéktalanul kiengedték az ideg- 

gyógyintézetből. A rendőrség a legszé- 

lesebb körü nyomozást inditotta meg a 

vakmerő és kétségen kivül zseniális 

szélhámosnő kézrekeritésére. Egyelőre 

azonban csak bottal üthetik a nyomát. 

(LONDON) A Daily Herald párisi 

tudósitója nagy feltünést keltő cikket 

ir Guido Zernatto személyével kapcso- 

latosan, aki a volt Schuschnigg-féle 

osztrak kormányból egyedül menekült 

ki külföldre Ausztriának a német had- 

sereg által történt megszállása után. 

Zernatto állitólag Páris közelében egy 

kis falucskában retjőzködik. Lakása 

pedig a ftrancia rendőrség őrizete alatt 

van, mert Zernatto birtokában állitólag 

szenzációs adatok vannak arra vonat- 

kozólag, hogy milyen titkos politikai 

események előzték meg Ausztriának 

Németországhoz való csatolását. Zer- 

natto, amint a Dail- Herald megerősi- 

tésre szoruló hiradása közli, egész se- 

reg idevágó fontos iratot hozott magá- 

val, amelyeknek eredetijét az Amerikai 

Egyesült Államokba küldötte azzal a 
céllal, hogy egy nagy amerikai kiadó- 

vállalat nyilvánosságra hozza, az egész 

anvagot. A Daily Herald munkatársa 

azt állitja, hogy megkisérelte a beszél- 

getést Guido Zernattoval, ő azonban 

közelébe sem engedte és nyilatkozni 

egvyáltalában nem volt hajlandó. Zer- 

natto csak a Párisban székelt volt osz- 
trák követség néhány, Schuschnigg 

Leleplezéseket igér az Anschlussal 
kapcsolatosan a volt Schuschniss 

kormány egyik tasja 
kancellárhoz hüséges maradt és Fran- 
ciaországban emigráns életet élő tagjá- 
val áll összeköttetésben. Ezek egyikétől 
tudott meg egyet-mást az angol hirlap- 
iró Zernattoról, aki Ausztriából előbb 

Csehszlovákiába, majd Olaszországba 

menekült, majd Mussolinitől kért ki- 

hallgatást, de a duce nem fogadta. A 
német kormány arról értesülve, hogy 
Zernatto Olaszországban rejtőzködik és 
kiadatását kérte, közben ő Franciaor- 

szágba szökött. Az ujságiró cikke to- 
vábbi részében azt állitja, hogy 
Schuschnigg volt kancellárt Lipcsébe 
szállitották és ott a legfőbb biróság elé 

állitják. 
A német félhivatalos a Daily Herald 

cikkére válaszolva, hangoztatja, hogy a 
Zernattora vonatkozó hirek jórészt ko- 
holmányok és a berlini kormánynak 
nincsen semmi kifogása az állitólagos 
leleplező okmányok nyilvánosságra ho- 
zatala ellen. Ami a Schuschnigg sze- 
mélyére vonatkozó hireket illeti, azok 
cáfolatra sem érdemesek, mert a volt 

kancellárt, bárki Bécsbe jövő, bármi- 
kor megláthatja az uccán magánosan 

sétálni. 
-0 

(LONDON.) Valóságos aranyláz vett 

erőt a londoni tőzsde jólinformált spe- 

kulánsain Sir Abe Bailey a mult esz- 

tendő végén Western Holdins néven 

uj részvénytársaságot alapitott, amely- 

nek részvényei még egy hónap előtt is 

csak 3 shillinget értek. Sir Abe Bailey 

a délafrikai arany- és gyémántkirály 

egy ujonnan felfedezett aranymező kiak 

názására alapitotta a vállalatot. Egy hó- 

nap előtt Sir Abe Bailey barátai és be- 

avatott üzletfelei csöndben kezdték ösz- 

szevásárolni a részvényeket, amelyek- 

nek árfolyama igy 7 shillingre emelke- 

dett. Az uj részvénytársaság csak akkor 

hozta nyilvánosságra a bányászati szak 

értők hivatalos jelentését, amely olyan 

szenzációs megállapitásokat tartalmaz, 

amilyenre már évtizedek óta nem volt 
példa. A részvényeket most már a nagy 

közönség is keresni kezdte és az árfo- 

lyamok 14 shillingre szöktek fel, tehát 

ma közel ötször annyit érnek a Western 

Holdings papirjai, mint alig egy hó- 

nap előtt Sir Abe Bailey és baráti kö- 

rén kivül a legnagyobb nyereséget G a- 

A rögtön beinditott 
rabed Birshirgian, a dusgazdag örmény 

M aranypapir rendkivüli 
Korrierje 

napokon keresztül a közérdeklődés kö- 

zéppontjában állt, amikor a londoni tőzs 

készletét és még a hatósági beavatkozás 

ellenére is óriási nyereségeket ért el. 
. 

- Erdélyi Iskola. György Lajos és 

Márton Áron neveléstudományi és nép- 

nevelő folyóiratának március-áprilisi 

kettős száma a szokott gazdag és érté- 

kes tartalommal jelent meg. A magas- 

szinvonalu neveléstudományi szaklapba 

Magyar Tamás, Rohner Károly, dr. Sári 

István, Sántha Alajos, dr. Dávid László, 

Hegyi Endre, dr Cser János, Dobos 

László, Blédy Géza, ar. Jankovits Mik- 

lós, Vágó elemér, Péterffy Sándor, Ne- 

mesné M. Márta, dr. Szabó T. Attila, dr. 

Biró Bertalan és mások irtak igen érté- 

kes közleményeket A folyóirat minden 

ki számára hézagpótlóan szükséges, mit 

a neveléstan mai kérdései bármiféle vo- 

natkozásban is érdekel. 

spekuláns kereste, aki tavaly világszerte 
- 

dén összevásárolta az egész világ bors- 
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KEDEKES S. A. 
PÉRCELANCSARNOKBA 

Apréőhirdetések 
LEVELEZÉS 

HÖLGYEIM! Felsőruhákat csak a Livia 
szalonban készittessék. Str. Regina Maria 
4. alatt. Francia-angol szabás, olcsó árak, 
pontos és gyors kiszolgálás. Tanuló és kézi 
lányokat felveszünk. (4131) 

MEGISMERKEDNÉK későbbi házasság 
céljából 40-45 körüli független, molett nő 
vel, kinek kis háza van. Biztos exiszten- 
ciával én is rendelkezem. Lehet vidéki is. 
Leveleket „Szeretnék szántani" jeligére a 
kiadóba kérek. (4275) 

STRANDONDOLÁLÁSMHOZ, vagy spor- 
toláshoz, ha szép villanyondolálást akar, 
csak az Edison fodrászatban csináltassa 150 
lejért. Cal. Motilor 51. (P 9027) 

ADÁS-VÉTEL 
VESZEK 3800-as vagy 720-as Hofer osz- 

tályozó hengeres motoros cséplőgarniturát 
jókarban. Váradi Sándor, Alesd, Str. Reg. 
Maria 98. jud. Bihor. (VT 730) 

PERMETEZŐGÉPEK legujabb rendsze- 
rü, szódatöltőgép fekvőhengeres, kromozás 
és mindenféle sörfelszerelési cikkek Sza- 
niszló cégnél kaphatók, Cluj, Piata Stefan 
cel Mare 17-18. Telefon 13-24. (T 688) 
SZIVATYUS kutak (beverőkutak) üzem 

behelyezve gyári áron. Str. Negru Vodá 1. 
(T656) 

ELADÓK holdas és nagyobb kertek, 
szántók és gazdasági épületek dr. Ciobanu 
féle birtokból, Kerek Domb felett. Értekez 
ni: dr. Odestianu Alexandru ügyvédnél, 
Cluj, Str. Reg. Maria 48. (4063) 

JÓKARBAN levő ajtók és ablakok el- 
adók. Str. Elisabeta 43. (4224) 

GYERMEKKOCSI kifogástalan állapot 
ban eladó. Berkovits, Cal. Traian 47. 

(4199) 

VILLAHELY eladó. Str. Umbroasá 7. 
Bejárat a Str. Regalá-ból. (4197) 

ÖCSKA ruhákat télikabátokat veszek, 
nagy választékban olcsón eladok. Grünfeld, 
Str. Reg. Maria 14. (4041) 

ANTIK négyfiókos diófa-kommód, iró- 
asztal szerkezettel jutányos árban eladó. 
Megtekinthető Nagy József müasztalosnál 
setr. bri (4137) 

KICSI 1 müszerész furógép el 
adó. Str. Gen. rel 30. (4243) 

KARUHAÁK legtöbbet fizetek, 
olegón eladok. ey egy próbát. Str. Me- 

megérkezteka SZEPés OLCSŐ meny 
asszonyi és névnapi ajándékok 

Prima alpakka evőeszközökben nagy 
választék. 

TAKARÉKOSSÁGI KÖNYVRE IS 
; vVASÁAÁROLHAT. 
Str. Reg. Ferdinand 4 szám. Tel: 

18-99. 
Kérem a kirakat árait figyelni. 

ZONGORA, Bösendorfer, kereszthuros, 
használt, eladó. Cim a kiadóban. (P9001.) 

Teljesen készen áll a holnap esti be- 
mutató előadásra Alfred Ghery világ- 
hirü darabja a: Hatodik emelet Ren- 
geteg próba, óriási technikai előkészü- 
letek után egy valóban világvárosi él- 
ményt jelent a Hatodik emelet előadása, 
amelynek az összes európai szinpadokon 
elért frenetikus sikere szinte páratlan 
a szinmüirodalom terén. A teljesen uj 
és mindvégig lebilincselő történet, a 
meglepően érdekes beállitásu szinpad, 
amely párisi bérház hatodik emeleté- 
nek élethü keresztmetszetét ábrázolja 
és amely a teljesen a budapesti előadás 
mintájára készült, továbbá a nagyszerü 
szerepek, amelyeket a prózai együttes 
legjobbjai játszanak, együttesen bizto- 

Holnap este van a Hatodik emelet 
bemutatoója 

sitékai az előrelátható sikernek Jogo- 
san lehet állitani, hogy a Hatodik eme- 
let előadásával a szinház a müvészi és 
technikai feladatok csucsteljesitményét 
adja és ez az előadás lesz az, amelyről 
hetekig, hónapokig fog beszélni, aki egy 
szer végignézte. 
A Hatodik emelet előadásában, ame- 

lyet Szabádos Árpád rendez, Erényi 
Böske, Fényes Alice, Beness Ilona, Paál 
Magda, Rajnai Elli, Tóth Elek, Kovács 
György, Nagy István, Mészáros Béla, 
Deésy Jenő, Lantos Béla stb. játszák a 
főszerepeket. 

Szerdától minden este vasárnap és 
hétfőn délután hat órakor is a Hatodik 
emelet szerepel a szinház müsorán 

lejért. Str. Reg. Carol II. 40. 

VII. évfolyam, 1938. JUNIUS 1. 
. 

KIADÓŐ három nagy szoba, konyha, elő 
szoba, éleskamra, fürdőszoba havi 3000 

(4202) 
2 SZOBA, konyha junius 1-ére kiadó. 

Str. Grigorescu 57. Lei 1200. Értekezni: Ko- 
zák bőrüzletben, Piata Mihai Viteazul 15. 

(4251) 
KIADÓ azonnal Donát ut 3. sz. alatt 2 

butorozott szoba fürdőszoba használattal. 
(T 741) 

1 SZOBA, konyha, speiz kiadó. Str. Ote- 
tuluj, 22. (4252) 
FŐUTVONALON füszerüzlet kiadó. Ér- 

tekezni az üzletben. Calea a Moftilor 59. (4257) 
KERTES villában kiadó 2 szoba, elő- és 

fürdőszobás garzon lakás julius 1-ére. Str. 
Mico 30. (P 9015) 
TISZTA butorozott szoba 3 iparosnak 

jutányos áron kiadó. Cal. Marechal Foch 
28., félemelet. (4263) 
SZEP butorozott szoba olcsón kiadó azon 

ELADÓŐ házhely. Str. Plugarilor 88. sz. 
(4258) 

MÉLY gyermekkocsi kitünő állapotban 
1000 lejért eladó. Str. Vacarescu 1. (4264) 

FELIG készült ház, gyümölcsös eladó 
65 ezerért. Str. Maramuresului 101. 

(4283) 
RÖKAMIER eladó kétszemélyes. Str. M. 

Belaiu 5-a. Grigorescu negyed. (4280) 

KEREKPÁR női eladó. Croitoria Cosma, 
Str. Saguna 15. (4279) 

ELADÓ 3 árb. 100x200 ajtó. Varga, Str. 
lorga 23. (4288) 

dOr illatszertárba megérkezett a csont- 
zipzár. (4289) 

BICIKLIK kettő jókarban sürgősen el- 
adók. Str. Berthelot 6., Dániel. (4290) 

JAPAN kacsa olcsón eladó. Cal. Mitilor 
21., balra. (P 9023) 

ELADÓ ház szoba, konyha és kert. 50 
ezer lejért Str. Vánátor 12. (9020) 

AÁLLÁST KAPHAT 
AZONNALRA keresek megbizható fia- 

tal leányt, aki füszer vagy bütfében már 
volt alkalmazva. Str. Duca 7. Moni. (4237) 

HÖLGYFODRÁSZT keresek iparenge- 
déllyel. Bővebb megbeszélés személyesen. 
Cimeket „Központban" jeligére a kiadó- 
dóba kérünk. (3912) 

KERTGONDOZÓT keresek lakás és vi- 
lágitás ellenében. Str. Amos Fráncu 2. 

(4052) 

ÜGYES mindenes szakácsnét keresek 
junius 1-ére, érdeklődni Str. Reg. Maria 
6., házmesternél, reggel 8-tól délután 5-ig. 

(4165) 
GYERMEKLEÁNY kimondottan elsőren 

dü munkaerő hosszu bizonyitvánnyal azon 
nal felvétetik. Cim: Goldstein, Cal. Reg. 
Ferdinand 116. (4233) 

EGÉSZSÉGES szoptatós dadát keresek. 
Érdeklődni Str. Bucovina 16. Silbernél. 

(4230) 

VENDÉGLŐBE jártas szakácsné felvéte- 
tik. Cim a kiadóban. (4239) 

ZsiDŐ házileányt keresünk háztartásba 
és kiszolgáláshoz, jó fizetéssel. Piata Mi- 
hai Viteazul 10, földszint. (4240) 

ZONGORA (rövid, jókarban) olcsón el- 
eladó. Értekezni: Str. Voevodului 7. (A tani 
tók háza hátamögött.) (4250) 

ELADÓ antik szekrény, asztal, vivókard 
selyem függöny, iróasztal. Str. Gen. Mo- 
soiu 18. (4061) 

HASZNAÁLT ruhákért télikabátokért leg 
többet fizet. Hala Vechituri, P. Unirii 18. 

(P8945) 

PARKETTÁT kiárusitunk, Atlas, Str. 
Gutenberg 2. Dermatával szemben. (4265) 

TRANSZMISSZIŐK, Sellers csapágyak, 
szijkerekek, gőzszelepek különböző méret- 
ben, asztalos fafurógép eladók. Atlas, Str. 
Jutenberg 2. Dermatával szemben. (4266) 

ELADŐK: tüzifecskendő, tizedesmérleg, 
vashordótartány, vasajtó, consolok, szij- 
tárcsák, fürészlapok, asztalos szerszámok, 
stb. Atlas, Str. Gutenberg 2. Dermata mel- 
lett. (4267) 

VARRÓLÁNYT és tanulót keresek. Kab 
debó Edith, Str. Saguna 22. (P9011) 

PERFEKT konyhalányt, szolgalegényt és 
szobalányt felveszünk. Cim a kiadóban. 

(T737) 

FIATAL épület lakatossegédeket és fém 
nyomómunkást állandó munkára felve- 
szünk. Premier gyermekkocsi üzem. Str. 
Anton Pan 6. (T738) 
JÖMEGJELENÉSÜ intelligens elárusitó 

nőt keresünk. Astra büffé, P. Unirii 3. 
(T739) 

HAÁZMESTERNEK gyermektelen házas- 
párt felveszünk. Viz, villanyszereléshez ér- 
tők előnyben. Cim a kiadóban. (4270) 

ROMÁANUL beszélő ügyes kiszolgáló 
leányt felveszek. Bonbonária Opera, Str. 
Reg Maria. (4269) 

KIFUTÓLEÁNYT fizetéssel fevesz „Spe 
ranta" kalapüzlet, Str. Matei 2. (4274) 

SELYEM különlegességek és férfi szö- 
vetek érkeztek maradékos Sámuelhez, Str. 
Máloasá 19. (4273) 

EBEDLŐ, kifogástalan állapotban, prima 
márkáju zongora és rádió eladó. Megtekint 
hető: Str. Nic. Iorga No. 12. II. 12. (4248) 

EGY mély gyermekkocsi olcsón eladó. 
Érdeklődni lehet délután 5-től, Str. Aron 
10. szám. (T 740) 

KERESEK egy Singer varrógépet, 
női vagy férfit) haszonbérbe. Cim a kiadó- 
Dan. (4253) 

FAGYLALT tartályt faburkolattal meg- 
vételre keresek. Coloniale delicatesse, Cal. 
Marechal Foch 58. (4260) 

VESZEK jókarban levő sötét Tonet-szé- 
keket kisebb tételben is, 30 darabig. Cim: 

Astoria trafikban. (4292) 

, 

ÜGYES kifutófiu felvétetik azonnalra. 
Apollo parfurmeria, Str. Regina Maria 4. 

(4255) 

KEREKPÁROZNI tudó kifutófiut felvesz 
Fratii Caspari, Str. Regina Maria 34. (4259) 

EGY perfekt viz- és vasondoláló hölgy 
fodrászsegéd és egy férfi fodrászsegéd fel- 
vétetik azonnali belépéssel. Cim: Heltai 
fodrászat, Str. Cipariu 1-a. (4261) 

MINDENEST, aki főzéshez is ért felve- 
szek Cal Traian 29. (4285) 

ONALLÓ varróleányt keresek. Cim a ki 
adóban. (4284) 

EGESZ napra ügyes bejárónőt keresek. 
Cal. Reg. Ferdinand 3. Cukrászda (udvar- 
ban.) (4286) 
KIFUTOFIU felvétetik Kovács cipész. 

Str. I. Maniu A. (4973) 

laltságra felveszek. Cim a kiadóban. 
(4294) 

BEJÁRÓNÖT, ügyes, tiszta asszonyt 
délelőttre felveszek (házmesteri teendők) 
Str. Iorga 21. (4297) 

PERFEKT bejáró-szakácsnét keresek. 
Jelentkezni Str. Berhelot 10, földszint, reg 
gel 8-9 között. (P 9030) 

KIFUTÓLEÁNY felvétetik P. Unirii 22. 
Kalapszalon, udvarban. (P 9029) 

HÖLGYFODRÁSZ tanuiót felveszek 
Frizeria Edison, Cal. Motilor 51. (P 9028) 

SZOPTATÓS dajka kerestetik. Cim a 

kiadóban. (P 9026) 
BEJÁRÓŐ-takaritónőt keresek. Str. Fán- 

tánele 35. (P 9024) 

BEJÁRÓ-szobaleányt keresek elsejére. 
Str. lorga 12., II. 15. ajtó. (P 9022) 

KERESEK azonnalra fiatal, ügyes varró 
leányt. Str Márásesti 16., P 9021) 

BEJÁRÖNÖT keresek. Str. Reg. Maria 
32., cukrászda. (4298) 

RÜLÖNFÉLEK 
UIOARAN ujonnan megnyilt a volt 

Weisz ort. kóser vendéglő és penzió. Pon- 
tos kiszolgálás, mérsékelt árak. Érdeklő- 
dőknek felvilágositással készséggel szolgá- 
lunk. Elő- és utószezonban 20 százalék ked 
vezmény. Szives pártfogást kér B. Wieder 
vendéglős. 

KÖSER házikoszt kihordásra kapható. 
Stf. Bucovina 10. (4268) 

ESERNYÖK gyári árban, javitások, át- 
huzások olcsón Ernyőüzemben. Cal. Reg. 
Ferdinand 3., udvarban. (4271) 

FOGTEKNIKUS urak! Szeretném fogso- 
raimat megcsináltatni reváns munka elle- 
nében, ki vállalná. Leveleket „Asztalos" 
jeligére a kiadó továbbit. (4276) 

MENYASSZONYI fátyolt koszorut köl- 
csönzök. Plissé szalon, Cal. Reg. Ferdinand 
40 sz. (4277) 

IZLETES, jó, tisztán kezelt házikoszt 
kapható Cal. Marechal Foch 28., félemelet. 

(4262) 

MENNYASSZONYI fátyolok, koszoruk 
kikölcsönzésre kaphatók. Dahlia Müvirág- 
szalonban, Cal. Reg. Ferdinand 5. (4278) 

150-200.000 lej tőkebefektetéssel betár- 
sulhat ötletes találmányu társasjáték érté- 
kesitéhez, amely busás jövedelemhez jut- 
tatja. Megbizva Roma Iroda Str. Memoran 
dului 9. (T 742) 

BEVEZETETT üzemhez 30-40.000 lej 
tőkével társat keresek. Megkereséseket 
„Rentábilis" jeligére a kiadóba. (4287) 

ELVESZETT egy fehéren feketén csiko- 
zott kutya. (Spitz) Hibás a szája egy sérü- 
lés következtében. Megtalálójának, vagy 
nyomravezetőjének 200 lejt fizetek. P. 
Unirii 21., hátul az emeleten. (T 743) 

ALLOMÁSTOL Cal. Reg. Ferdinandon 
társasvonatnál ha kék női ernyőt talált, kér 
jük jutalom ellenében P. Unirii 22 trafik- 
ban leadni. (P 9031) 

KÖNYVELÉSI TANFOLYAM Falk 
Dezsénél, Cal. Reg. Ferdinand No. 34. 

LAKÁST KAPHAT 

EGY szoba, konyha kiadó. 
nescu 11. 

KÉT szoba, konyha kiadó. Str. Mari- 
nescu 11. (4208) 

KIADÓ modern szoba konyha azonnal- 
ra. Str, Hasdau 95-a. (P9007) 

KIADÓŐ 2 szoba, konyha, komfortos jun. 
i-re. Str. Bravilor 9. (4190) 

KIADÓŐ nagy helyiség földszinten, iro- 
dának, üzleti célra. str. Memorandului 4. 

(P 8900) 

KET fiatalember lakást kaphat állomás 
közelében, Str. Aventurieasá 9. e04) 

KIADÓ 1 nagy szoba, ! konyha, speisz. az 
állomás mellett. Str. Moldovei 15. (39831) 

GARZONLAKAS, szoba, elő-, fürdőszoba 

Str. Mari- 
(4209) 

junius 1-re kiadó. Str. Berde 3. (4272) 

(V 3887) 

a 
nalra. Str. Trecátoare 1. (4281) 

VILLATELEK eladó Gelu ucca közelé- KISEBBE ipari vállalathoz könyveléshe KULÖNBEJÁRATU butorozott szoba, ben. Értekezni: Str. Wilson s5. (4254) értő szerényigényü nőt napi pár óra elfog- külön fürdőszobával kiadó. P. Unirii 9, 
(P9025) 

KÉT fiatalember kosztot és lakást kap 
havi 1000 lejért. Str. Avram lIancu 18. 

(4299) 
EGY szoba, konyha, mühely, vagy rak- 

tárhelyiség azonnal kiadó. Sír. Gheorghe 
Baritiu 12. (4291) 
. 

LAKAÁST KERES 

KERESÜNK nyári szezonra földszintes, 
1 szobás komfortos kertes lakást telefonnal 
előnyben. Érdeklődni: Cal. Traian No. 40. 

(4282) 

Mozi 
OPERA MOZGŐ: Az első ölelés. Pazar 

kiállitásu szerelmi történet. Főszerep- 
ben: Robert Taylor és Janet Gaynor. 
Jön: A véres határ. Főszerepben: John 
Wayner, a cowboy király. 

THALIA-MOZGO: A gyülölet 
völgye. A legizgalmasabb, legszebb szi- 
nes film. Silvya Sidney. Journal. 

SELECT MOZGŐ: Hajsza a kalandok után 
Harry Piel közismert müvész legujabb 
izgalmas filmje. 

CAPITOL MOZGŐ Nöők az éjszakában. 
Szenzációs erkölcsdráma, csak felnőt- 
teknek. Főszerepben: Betta Davis. A 
film előtt: Uj világhiradó. 

URÁNIA MOZGŐ: Édesanyám, a kisasz- 
szony. Danielle Darrieux legujabb vig- 
játéka. 

EDISON MOZGŐ: Nagy premier. Moliere 
világhirü vigjátéka filmen, a Botcsinál 
ta doktor. Tase és Nastaseval a fősze- 
repekben. II. Viktoria. Molnár Ferenc 
darabjának filmváltozata, Luise Ulrich 
és Mathias Wiemann-nal. III. Uj hir- 
adó és Micky Maus. Jön: Koldus és 
királyfi. 

MUNKÁS MOZGŐ: Premier Clujon. I 
Fényes kis szálloda. Vigjáték. Fősz. 
Theo Lingen, Hermann Thimig. . 
Juanita. Gyönyörü zenéjü film. Alfred 
Rode világhirü cigányzenekarának 
közremüködésével. III. Hiradó. Követ- 
kező müsorunk: I. Monte Cristo. II. 
Cain és Mabel. Clark Gable-val. 

ROYAL MOZGŐ: Robinson Crusoe II. ré- 
sze: A hegyek megindulnak. Előtte: 
Hiradó, szines és fekete Miki Maus. 

[ 

Szinház 
Junius 1. Szerda este 9: Hatodik emelet. 

(Alfred Gehry világhirü vigjátéka, az 
idei párisi, bukaresti és budapesti év- 

ház különleges engedélyével, párhu- 
zamos előadásokban. Főszereplők: Be- 
ness Ilona, Erényi Böske, Fényes 
Alice, Szöllösy Klári, Paál Magda, 
Rajnai Elli, Deésy Jenő, Kovács 
György, Lantos Béla, Mészáros Béla, 
Nagy István, Rajnai Sándor, Szabados 
Árpád, Tóth Elek stb. Rendező: Sza- 
bados Árpád. A szinpadot az eredeti 
párisi diszletek alapján készitette: 
Rajnai Sándor. Premier bérlet 39. sz) 

Csütörtök d. u. 6: Az utolsó fórum. (Har- 
madszor.) 

Csütörtök este 9: Hatodik emelet. (Rendes 
bérlet 39. szám. Irodalmi bérlet 16. 

Péntek 9: Hatodik emelet. (Harmadszor.) 
Szombat 9: Hatodik emelet. (Negyedszer.) 
Vasárnap d. e. 11: Dugó Dani. (Hetényi 

Elemér növendékeinek gyermekelőa- 
dása.) 

Vasárnap d. u. 3: Láz. (Olcsó helyárakkal.) 
Vasárnap d. u. 6: Hatodik emelet. tötöd- 

ször.) 

Vasárnap este 9: Hatedik emelet. (Hatod- 
szor.) 

Hétfő d. u. 3: Dugó Dani. (Hetényi Ele- 
mér növendékeinek gyermekelőadása.) 

Hétfő d. u. 6: Hatodik emelet. (Hetedszer.) 
Hétfő este 9: Az utolsó fórum. (Negyed- 

szer.) 

ad felülmulhatatlan sikere, a Vigszin- 

.
.
.
.
.
.
.
.



NAPTÁR. 1938. Junius 1, Szerda. Róm. 
"kat: Sf. Pamfil. Prot.:: Kuno. Ort.: 
Sf. Mart. lustin. Izr.: 2 Sivan. 

VIDÉEKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 500, félévre 260, negyedévre 
11135. egy hénapra 45 lej. 
szeestes.e . 

Nagyszerü pártit tudnék a maga 
számára, uram. 
- Helyes. Csak egy kikötésem van. ? 
- Micsoda? 
-Az illető hölgy ne legyen molett, 

mert kis lakásban lakom és a butoraim 
amugy is sok helyet foglalnak. 

A VEGETÁRIÁNUS TAVASZA 
= Hogy egy csokor gyöngyvirág? 

miz lej... 
- Tiz lej...? Önt feljelentem, hisz 

Un egy élelmiszerdrágitó... 

ASSZONYI DIPLOMÁCIA 

lrén asszony: Azt hittem, hogy harag- 
ban vagy Ellivel. 
Anna asszony, Ő, csak voltam, de teg- 

nap kibékültem vele, hogy megtudjam, 
miket mesélt neki Hilda rólam. 

Ugyeletes gyógyszertárak. Május 
hó 28-án, szombat reggeltől junius hó 
4-én, szombat reggelig a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli szol- 
gálatot: Fortuna, Unirii-tér; Hygea, Mi- 
haj Viteazul-tér; Victoria, Regele Fer- 

dinand-ut és Sotropa gyógyszertár, 
Stetan cel Mare-tér, 

- IDŐJÁRÁSJELENTÉS. A bucu- 
restii időjáráskutató-intézet jelentése: 
föbbnyire borult ég, lehülés, esők. 

TANCCAL EGYBEKÖTÖIT 

mártkörü 
iuniálisa 

unius hó 1-én, 
szevdán este 9.kor 

J6ó ÉSs oLcsŐ BÖRT És TALPAT 
Kozák bőrüzletben kaphat Cluj. Piata 
Mihai Viteazul 15. 

Ezer lej pénzbirságra itélték az 

időközben tragikus módon elpusztult 
rendőr megsértőjét. A cluji katonai tör 

vényszék most itélkezett Ioan Galin 

mérnök, az erdőfelügyelőség igazgatója 
felett, aki 1930-ban a nála kézbesités cél 

jából megjelent Flick Luca rendőrt, aki 
időközben tudvalevően gyilkosság foly- 

tán tragikus módon pusztult 
el, lakásá- 

bél kiutasitotta. Az ügy a polgári ható- 
ságtól került illetékesség cimén a kato- 
nai törvényszékhez, amely Galin mér- 

nököt nyolc év után ezer lej pénzbir- 

ságra itélte. 

-MEGINDULT A BERLIN-BUCU 

RESTI LEGIJÁRAT. Berlini hiradás 
szerint, a Berlin-Bucuresti közötti 

közvetlen és rendszeres légijárat teg- 

nap Berlinből ünnepélyes keretek kö- 
zött megindult. 
délután érkezett első német repülőgé- 

peket a baneasai repülőtéren nagy ün- 

nepségekkel fogadták. 

BUCURESTI VÁROSA ÜDÜLNI 
KÜLDI A BETEG ISKOLÁS GYER- 
MEKERET, Bucuresti városának veze 

tősége elhatározta, hogy a gyenge, vagy 

beteg iskolás gyermekeket saját költsé- 

gére üdülési szabadságra küldi. 

irek 
nikán meghalt, amit az 5016-1938. szá- 

A Bucurestibe tegnab 

- 8. O. S. Segitségi Gyászruhás 
leány kereste fel tegnap este szerkesz- 
tőségünket Könnyek között mondotta 
el, hogy nővére György Katalin 31 éves 
korában május 26-án, csütörtökön a kli 

mu bizonyitvánnyal igazolt is A ma- 
gányos leányt, aki az életét egyik napról 
a másikra tengeti, a haláleset anyagilag 
nagyon váratlanul érintette. Felkereste 
a városi hatóságok illetekes tényezőit, 
ahol megigérték, hogy a halott ingyenes 
koporsót és gyászkocsit kap de a sirásás 
költségeiből 280 lejt meg kell fizetnie. 
György Sarolta nehéz és fájdalmas 
helyzetében a jószivü emberekhez for- 
dul és arra kér mindenkit, hogy a 
hiányzó pénzt adják össze, miszerint 
testvérét keresztényi módon eltemethes- 
se Szives adományokat szerkesztősé- 
günk is készségesen továbbit. 

-- 

Agvuonlotte céy özvegy- 
asszony az udvarlóját, 

- Pezsgőháboru Páris és Moszkva 
között. Szovjetoroszország egymillió pa- 
lack saját gyártmányu pezsgő forgalom- 
bahozatalát határozta el. A szovjet pezs mert megnősült 
gőspalackok a francia pezsgőspalack . ál 

ontos utánzata. A szovjet pezsgőgyáro- Columbusból jelentik: A rendőrség 
Sok nemcsak a Irancia palackok formá- gyilkosság miatt letartóztatta Mrs. Mar- 
ját, dugaszolását, hanem egyben a pa- garet Humphreys 39 éves özV asz- 

lackokra ragasztott cimkéket s dugót szonyt, aki agyonlőtte Heston T. Philips 
boritó csomagolást is gondosan lemá- 42 éves mozdonyfütőt, akivel öt év óta 

solták. A francia pezsgogyárosok körei- Szerelmi viszonyt folytatott. Philips a 

ben nas- felháborodást keltett ez a hir, haláloságyán elmondotta, hogy Mrs. 
mert attól tartanak, hogy a szovjet a Humphreys féltékeny lett rá, amikor 

kivitelre szánt írancia palackozásu pezs- bevallotta neki, hogy nemrég megnő- 

gővel a külföldi fogvasztóközönséget sült. Az özvegy beismerte, hogy Philip- 

üsztességtelen módon meg akarja té- fet ő lőtte agyon, de azt állitja, hogy 

veszteni A Matin erélyes hangon jut- önvédelemből használta fegyverét. 

latja kifejezésre az érdekelt francia kö- 

rök méltatlankodását. Utal arra, hogy a - JUNIUS 29-ÉN LESZ A NEMZET. 

szovjet eljárása nemzetközi egyezmé- ÖZI VÁROSKONGRESSZUS. Bucu- 

yekbe ütközik s felszólitja a francia restiben junius 29-én tartják a nemzet- 
ormányt, hogy lépien közbe Moszkvá- közi városkongresszust, amelyen Cali- 

arzeerteszán 

fStatéságilag engedélyezett végeladás 

ban. nescu belügyminiszter is megjelenik. 

- HOLNAP BEFEJEZŐDIK A TA. 
NITÁS A KÖZÉPISKOLÁKBAN. Te- 
kintettel arra, hogy junius 12-én meg- 

ÜZLETFELOSZLATÁSI! 
Minden elfogadható áron 

kezdődnek az évzáró-vizsgák, holnap, 
azaz junius elsejével a középiskolákban 
befejeződik a rendszeres tanitás. 

- HARC A ZUGÜGYVÉDSÉG EL- 

hkiárusitom raktárom 
LEN. A timisoarai ügyvédi kamara 
erélyes és az egész országra kiterjedő 

- A főcserkész betegsége és humera. 
Baden-Powell, a világ cserkészeinek nép 
szerü vezére betegen tért haza Angliá- 
ba afrikai utjáról. Az orvosok sokáig 
nem tudták megállapitani, hogy mi ba- 
ja, majd meglepetéssel észlelték, hogy 
a 81 éves főcserkész bárányhimlőbe 
esett Baden-Powell nevetve fogadta a 
diagnózist. - Nincs a dologban semmi 
meglepő, = mondta. - A természet 
egyszerüen csalódott. Látva rövid nad- 
rágomat és meztelen térdemet, igy szólt: 
„Itt van egy kisfiu... Adjunk neki va- 
lami jó gyermekbetegséget. 

- TÜZ PUSZTITOTT A KIRÁLYIi 
KÖZMÜVELŐDÉSI ALAPITVÁNYOK 
ÉPÜLETÉBEN. Bucurestiből jelentik: 
Tegnap a Lascar Catargi-uccában levő 
királyi alapitványok épületében tüz pusz 
titott. A tüzoltók közbelépése azonban 
a lángok erejét gyorsan megfékezte. 

- Nem jár tulórabér az alkalmazottal 
való megegyezés esetén. A tulórázás 
kérdésében érdekes itélet hangzott el az 
aradi törvényszék második szekcióján 
1570-1936. szám alatt. Eszerint nem 
kérhet külön kártéritést, vagyv fizetés- 
pótlékot tulórázás cimén az az alkalma- 
zott, aki a törvényben meghatározott 8 
órai munkaidőnél többet dolgozott 
ugyan, azonban a munkaadóval meg- 
egyezett abban, hogy a tulórákért külön 
javadalmazást nem fog kapni, miután 
ehelyett másirányu kárpótlásban része- 

sül. 

- GALATIBAN 78 EGYÉNT TÖ- 
RÖLTEK AZ ALLAMPOLGÁRSÁGI 
NÉVJEGYZÉKBŐL. Galatiban a járás- 
biróság rendelkezése alapján a törvé- 
nyes feltételek hiánya miatt 78 egyént 
töröltek az állampolgárok névsorából. 

otot i 

RITR 

Régi ár 480 Lei. Most Lei 586. 

8. Videkre kötetenként 2 lej portó 

nvéttel nem szállit 4 szám. U 

harcot inditott a zugügyvédeskedés 
ellen. 

" 

Hadady Györegy Clul, P. Unirii 15. - Pék-papák a francia közéletben. 
Üzletberendezés cladó. DUDaladier francia miniszterelnök, aki egy 

öazott tlés osa ktelak settna mazetkterterszn ! kis francia vidéki város pékmesterének 
a fia, a világháboruban, mint egyszerü 
közkatona vonult be, ahol először altiszt 
majd őrmester lett és később vitézségé- 
ért tisztté avatták és mint százados sze- 
relt le. Katonai képessége miatt nem- 
csak miniszterelnöke, hanem hadügymi- 
nisztere is Franciaországnak, Pétain, a 
hires francia marsall szintén pékmester- 
nek a fia. 

mét ember halálát okozta 
csu évoőgyszerész lelki- 

ismeretlenséste 
(VARSÓ.) A lengyel fővárosban egy 

gyógyszerész lelkiismeretlensége öt em- 
Der methylalkoholos kinhalálát okozta. 
A gyógyszerész egyik vevőjének methyi 
alkoholt szolgáltatott ki. A methylalko: 
holt egy munkás születésnapi lakomájá- 
nál pálinkához keverték. Néhány órá: 
val később a születésnapi mulatságón 
résztvevő tizfőnyi vendégsereg szörnyü 
kinok között fetrengett A mentők rög- 
tön látták, hogy sulyos mérgezés tör- 
tént. A megmérgezett emberek közül öt 
szörnyü kinok kinok között még a lakás 
ban meghalt, mig kettő a kórházban 
haldoklik, A methylalkoholos lakoma 

résztvevői közül hármat sikerül meg- 

menteni az életnek, A törvényszéki or- 

vosi vizsgálat alapján a gyógyszerészt 
letartóztatták, mert a fennálló rendel- 

kezések alapján nem lett volna szabad 

methylalkoholt ilyen nagy mennyiség- 
ben kiszolgáltatni, 

öehe-epont 

- SOROZATOS TRAGÉDIÁK A 

FŐVÁROSBAN. Bucurestiből jelentik: 
Tegnap egy Pálfi Piroska nevü 

Popa Tutu-uccában lakó magyar szár- 

mazásu leány öngyilkossági szándékkal 

szerelmi okokból megmérgezte magát. 

Beszállitották a kórházba. Ugyanakkor 
egy Tinta Purice nevü fiatal nő a Du- 
minicei-uccában féltékenységből fel- 

akasztotta magát. I. P. Stroe 16 éves 

tanonc a Secerei-uccán haladt, amikor 

egy ismeretlen egyén valami nagy kő- 
vel fejbedobta. Válságos állapotban 

vitték kórházba. Végül jelentik, hogy 

az éjszaka a Prahovei-uton a Tudose- 

féle korcsmában mulatozó Ion Peciu 

nevü 34 éves és unokatestvére, a 30 

éves Floria Stan Petre között veszeke- 

dés támadt. Ennek során Peciu előrán- 

totta mészároskését és azt unokatestvé- 

rének hátába döfte, aki halálos sérülés- 

sel került a kórházba. A támadó ezután 

nyomtalanul eltünt. Most körözik. 

- ELKÉSZÜLT AZ ALLAMI SZÁL- 

LITOK „FEKETE LISTÁJA". A hiva- 

talos lap tegnapi számában közli azok- 

nak a cégeknek a listáját, akik többé 

nem vehetnek reszt az állami szállitá- 

sokon. 

ELTEMETTÉK GOGA EDESANY- 

JAT. Goga Octavian édesanyját, Aure- 

Wa Gogót, tegnap hatalmas részvét 

mellett helyezték örök nyugalomra a 

ALKALOM! 
sSzenzációsan érdekfeszitő történelmi és társadalrni regények: 

rendkivül leszállitott árakban 
Fazekas Sándor: Rózsa Sándor, az alföldi haramia 8 kötetben, 2584 

oldal. 
Temessy x; 

és szerelem 4 kötetben 1340 oldal, Régi ár 268. Most Leil 28. Gastellani: 

Rinaldó Rinaldini, a sziklák fejedelme, 8 kötetben, 2618 oldal. Régi ár 484 

Most Lei 56. Brühl: A grófi katély titka vagy 

riája, 5 kötetben, 1580 oldal. Régi ár 276 Most Lei 35. Falk Viktor: Vars
ó 

hóhéra, 8 kötetben, 2520 oldal. Régi ár 488. Most Lei 56. sólyom László: 

Sobri jóska, az uri haramia, 7 kötetben, 2996 oldal. Régi ár 420. 

Lei 49. Temesy György: Czinka Panna, a fejedelem csalogánya, 
6 kötet- 

ben, 1752 oldai. Régi ár 320. Most L. 42. Falk Viktor: S
zerelem és szenve- 

dély, vagy szerelem a bitófa alatt, 6 kötetben, 1960 oldal. 0 

Most Lei 42.. Brühl: Gályarab, vagy a velencei véres 
éj, 6 kötetben, 1960 

oldal. Régi ár 260. Most Lei 42 Temesy György: A ! 

egy kírály leány kedvesel, 12 kötetben, 2280 oldal. Régi
 ár 120. Most Lei 

szállitjuk. Megrendelhető „Cultura hirlapiroda C
luj, Str. Memorándului 

nk 

sibiumegyet Rasina: községben, d csd 

lád ősi sirboltjában. 
1. A kerületi szövetség vezetősége fel- 

hivja Dranik Lajos pályatulajdonost, hogy 

a Standard" tekézőtársaságnak nála levő 

zászlótartóját 3 napon belül szolgáltassa 

vissza felfüggesztés terhe alatt. 

2. A kerület vezetősége junius hó 3-án, 

pénteken este fél 8 órakor gyülést tart, 

melyre kéri az összes tagok pontos meg- 

jelenését. 

3. A kupamérkőzésekre benevezett csa- 

patok sorsolása megtörtént ugy az A, mint 

a B-csoportban. A vonatkozó kimutatás 

a kerület hivatalos órái alatt rendelkezés- 

re áll a csapatoknak. 

4. Felkérjük a kerület összes csapatait, 

hogy a juntus 8-iki sperttelepi és a bü- 

curestii ünnepségeken való részvétel meg- 

beszélése végett egy-egy tagot, illetve 

! 

György: Ármány 

két hüséges sziv kálvá- 

Most 

nek el a kerülethez péntek estig 

Régi ár 360 Elnökség. 

A KKASE ma, kedden este 8 órakor az 
Unitárius kollégium tornatermében tartja 

meg rendes évi tisztujitó közgyülését, 

melyre ezuton is meghivja a klub összes 

tagjait. 
. 

véres trón, vagy 

a penz előzetes beküldése mellett 

megbizottat a hivatalos órák alatt küldje-



. JÓESTE 
Ma utazik ci Masuar- 
országról a pápal ki 

küldött 

(BUDAPEST) Pacelli biboros, pápai 
kiküldött tegnap Dorogon vett részt, a 
bányászok által rendezett eucharisztikus 
ünnepségen. Itt nagy ünnepséggel, kivi- 
lágitással stb. fogadták, a bányászok 
pedig szénből készitett 18 méter magas 
oltárt állitottak fel. Az ünnepségeken 
megjelentek a lengyel és belga biboros 
ersek, továbbá Serédy Jusztinián her- 
cegprimás, aki nagyobb beszédben han- 
goztatta, hogy a békét a bün zavarta 
meg, mert az ember megtagadta az 
Istentől való függés jogát. Az igazi bé- 
két csak Isten segitségével lehet helyre- 
állitani. A magyar katolikusok egyéb- 
ként a világ összes katolikusságával 
egyetemben ma ünneplik a pápa 81-ik 
születésnapját, amelyet a Szent Atya 
teljes egészségben ért meg. Ugyancsak 
ma indult el Esztergomból magyaror- 
szági utjára a Szent István jobbját szál- 
litó vonat, amelyet a diszes aranykocsi- 
ról „"Aranyvonatnak" neveznek és ame- 
lyet mindenütt nagy ünnepségekkel fo- 
gadnak. 

- Pacelli biboros kisérete meglátogat 
ta a nagybeteg Majláth püspököt. Mint 
Budapestről jelentik, a rendkivül elfog- 
lalt Pacelli biboros, pápai követ meg- 
bizásából kiséretének két legelőkelőbb 
tagja tegnap felkereste a Vöröskereszt- 
kórházban a nagybeteg Majláth püspö- 
köt akinek a pápai kiküldött meleg üd- 
vözletét és a Szentatya áldását továb- 
bitották. Majláth püspök olasz nyelven 
köszönte meg a pápai követ figyelmes- 
ségét 
- Megszüntették Szálasi rendőri fel- 

ügyelet alatt tartását. Budapesti jelen- 
tés szerint Szálasi Ferenc szélsőjobbol- 
dali vezérre és 68 társára nézve az ed- 
digi rendőri felügyelet alatti tartás kö- 
telezettségét megszüntették, Csak négy 
nyilaskeresztesnél maradt ez a rendelke 
zés érvényben, miután azok régebben 
kommunisták voltak. 

Fényes kis szálloda és Juanita cimü 
filmek kerülnek bemutatásra kedden és 
szerdán a Munkás-Mozgóban. Román- 

magyar feliratokkal. 

- Megalakult a „Jóestét!" Ujságki- 
adó R.-T. A sajtó ellenőrzésére vonat- 
kozó törvényrendelet intézkedéseinek 
betartása mellett a napokban tartotta 
meg alakuló gyülését a „Jóestét!" Uj- 
ságkiadóvállalat R.-T. Az uj vállalat 
alakuló gyülését Mayer Antal főszer- 
kesztő-igazgató elnökletével tartotta 
meg és másfélmillió lej alaptőkével 
megalakultnak mondotta ki a törvényes 
alakiságok alapján létrejött vállalatot, 
amelynek részvényeit Mayer Antal, dr. 
Erszényes Samu, M. Zeke Flóra, dr. 
Ehbrlich István, Mayer Gyula, Hosszu 
Elek és Walter Gyula jegyezték le. Az 
alapszabályok elfogadása után az uj 
vállalat igazgató-elnökévé Mayer Antal 
főszerkesztőt, a felügyelő-bizottság el- 
nökévé pedig dr Ehrlich István ügyvé- 
det választották meg. 
- Egyszer egy királyleány. Tegnap 

este mutatták be a helyi Davila magyar 
szinházban Ferenczy László Marcella és 
Illyés Károly „Egyszer egy kisleány" c 
énekes és táncos uj darabját. Az üde és 
bájos meseoperett, melynek szereplői ki 
vétel nélkül mind gyermekek voltak, 
utat talált a közönség szivéhez, A kis 
gyermeksztárok sok meleg sikert arat- 
tak, de nem kisebb elismerést és dicsé- 
retet érdemelnek Ferenczy László Mar- 
celle és Illyés Károly, a tehetséges szer- 
zők is. 

A CLUJI! IPAROSEGYLET DA- 

LARDÁJAjunius hó 4-én, szom- 

baton este nyári táncestélyt ren- 

dez a Menház helyiségeiben Str. 

Decebal 32 szám alatt, amelyre 

ezuton hivja meg tisztelt tagjait 

és azok vendégeit a Rendezőség. 

(PRÁGA) A Ceteka Ügynökség je- 
lenti, hogy Eisenbergben (Krasice) má- 
jus 29-én Henlein hivei és a német de- 
mokraták között összetüzés támadt, 
amelynek során néhányan könnyebben 
megsebesültek. A rendőrség teremtett 
rendet és 75 egyént őrizetbe vett, de 
később szabadon bocsátották őket. Hen- 
lein ezzel kapcsolatosan utasitotta hi- 
veit, hogy este 8 órán tul ne ülésezze- 
nek. Ugyancsak Prágából jelentik, hogy 
a lengyelbarát Eidor szlovák képviselő 
Varsóban meglátogatta Beck lengyel 
külügyminisztert, udvariassági jelleg- 
gel. Az ujságiróknak azután kijelentet- 
te, hogy közelebbről fontos tárgyalások 
indulnak meg Csehszlovákia és Len- 
gyelország között, amelyben a két or- 
szág viszonyát mindenben szabályozzák. 
Ugyancsak Varsóból jelentik, hogy 
Oroszország állitólag ezer repülőgépet 
helyezett készenlétbe arra az esetre, 
hogy egy esetleges csehszlovákiai táma- 
dásnál a gépeket Prága megsegitésére 
utba inditsa. A hiradás még megerősi- 
tést igényel. A prágai lapok szerint a 
német sajtó még mindig a szudétanémet 
kérdést tartja Prága és Berlin között a 
legfontosabb ütközőpontnak. Reméli 
azonban, hogy mégis sikerül a feszült- 
ségből a kivezető utat megtalálni meg- 
felelő engedmények árán. 

KROFTA NYILATKOZATA 

Végül Budapestről jelentik, hogy 
Krofta csehszlovák külügyminiszter 
nyilatkozatot adott a Pesti Hirlap mun- 
katársának. Kijelentette, hogy az An- 
schluss uj helyzetet teremtett Közép- 
európában és sok függ attól, hogy Né- 
metország milyen alakban kivánja át- 
venni Ausztria gazdasági szerepét. Az 
uj nemzetiségi törvény eltörölve a ki- 
sebbség megjelölést és helyette a nem- 
zetiség kifejezést használva, a legna- 
gyobb engedményeket valósitja meg 
nyelvhasználat tekintetében. Szabályoz- 
za a nemzetiségek arányos részesitését 
a közigazgatásban és az állami szállitá- 
sokban, engedélyezi a nemzetiségek sa- 
ját közigazgatását, de az állami felség- 
jog feltétlen tiszteletben tartásával. 
Csehszlovákia a szudéanémetek körüli 
ellentétekből sarjadt feszültséget végle- 
gesen szeretné megszüntetni és reméli, 
hogy még a nyár előtt az egyébként már 
kész tervezet letárgyalásra és elfoga- 
dásra kerülhet. Majd hangoztatta, hogy 
a kisantant Magyarországgal együtte- 
sen szeretné a viszonyát rendeztetni. 
Krofta megemlékezett a cseh-francia és 
a cseh-angol viszonyról, Csehszlovákiá- 
nak a Népszövetség melletti hüségéről, 
majd hangsulyozta, hogy a katonai in- 
tézkedések csak a belpolitikai helyzet 
nyugalmának biztositására történnek s a 
nélkülözhetetlen szükség idejéig ma 
radnak érvényben. Szavait azzal zárta, 
hogy Prága hajlandó Magyarországgal 
Treuge dei alapján a békés együttmü- 
ködést megteremteni és a teljes meg- 
békéléshez a nemzetiségi törvény élet- 
beléptetését az első lépésnek tekinti. 

A benemavatkozási értekezlet mai 

ülése 

(LONDON.) (Reuter.) A benemavat- 
kozási értekezlet mai ülésén az önkén- 
tesek visszahivása kerül szóba és meg- 
fogják vitatni annak pénzügyi lehetősé- 
geit. Lord Plymouth a sajtó tudósitói 
előtt kijelentette, hogy a végleges el- 
intézésre minden remény meg van. 
Ugyanigy nyilatkozott az alsóház ülésén 
Buttler külügyi államtitkár is. 

Mexikéi vita a brit törvényhozás 

ülésén 

(LONDON.) (Reuter.) Az alsóház 
tegnapi ülésén Buttler államtitkár 
hosszu beszédben ismertette a mexikói 
diplomáciai szakitás előzményeit, az 
olajforrások kisajátitását és annak kö- 
vetkezményeit, Közölte azt is, hogy a 
mexikói kormány most Japánnal kö- 
tött kereskedelmi szerződést a kőolaj 

Fontos tárgyalások kezdőd- 
nek Varsó és Prága között 
HKrotta külücyminiszter nyilatkozata a magyar- 
csehszlovák kapcsolatok ilelvételéről 

szállitásra, ami nagy ellenzést váltott 
ki a házban. Végül emelt hangon jelen- 
tette ki, hogy a brit kormány jövőbeli 
tervei és Cedillo tábornok felkelése kö- 
zött semmi, összefüggés sincsen. 

Elveszett ügye van Cedillo 
tábornoknak 

(NEWYORK.) (Reuter.) A Mexico 
Cityből érkezett jelentésekből megálla- 
pitható, hogy Cedillo tábornok ügye 
már is elveszettnek tekinthető, mert 
csapatait jórészt szétszórták, ugy, hogy 
azok legnagyobb száma Texas földjére 
volt kénytelen menekülni, tisztjei meg- 
adták magukat, ő maga pedig ismeret- 
len helyen bujdosik. Az utolsó napok- 
ban a felkelők még mindent elkövettek, 
hogy állásaikat további megerősödésü- 
kig tartani tudják, ez azonban annak 
ellenére sem sikerült, hogy a Potosi- 
Tampico vasutvonalat két izben is több 
helyen felrobbantották. Cardenas elnök, 
hogy a mozgalmat minél sikeresebben 
leszerelje, a magukat önként megadó 
Cedilliánusoknak közbocsánatot hirde- 
tett. 

Őriási arányu hadielőkészületeket 
folytat a szovjet keleten - irják 
az elasz lapok 

(RÓMA.) (Reuter.) A Giornale dilta- 
lia kelethadszintéri tudósitója szezációs 
cikket közöl a szovjet keleti háborus 
előkészületeiről. Eszerint Vladivosz- 
tokban már is 600.000 embert, 400 bom- 
bavetőt és 60 tengeralattjárót vontak 
össze. Moszkva és Vladivosztok között 
egész sorát épitették ki a légiflotta bázi- 
soknak. Amint az olasz ujságiró irja, 
Moszkva annyira felkészült a keleti 
háborura, hogy szükség esetén a legrö- 
videbb időn belül 3 millió embert tud 
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Országór-ünnepségek 
városunkban 

(CLUJ.) Junius elsején, szerdán kez- dődik városunkban az Országőr-hét. Az 

órakor az összes iskolák növendékeinek 

vezett sporttelepen, fél 9 órakor ünne- 
pélyes zászlófelvonás, 9 óra 15 perckor 
megindul a menet énekszóval a városi 
sétatérre, ahol az Országőr-Szervezetek 
válogatott csapatainak stafétafutása ke- 
rül eldöntésre. Délelőtt fel 11 órától 12 
óráig a sétatéri tavon vizijátékok és 
csónakmutatványok lesznek. Közben a 

Szervezet kivonul a részére kijelölt hely 
re, ahol virágokat gyüjt a hősök sirjára, 

nek el a nemzet halottainak sirhant- 
jára. 

- ..... - Bernemisza magyar miniszter Ber- 

érkezett a német fővárosba, ahol ünne- 
pélyesen fogadták. Az iparügyi minisz- 
ter megérkezése után tisztelgő látoga- 
tást tett Hess helyettes birodalmi ve- 
zérnél, ma pedig a nemzetközi kézmü- 
ipari kiállitás magyar pavillonjának 
megnyitásán vesz részt. . 

Rendőrségi hirek. A rendőrség 
bünügyi osztálya ma átadta az ügyész- 

mosüzemi alkalmazottat, aki cégét több 
mint 20 ezer lejjel megkárositotta, majd 
megszökött és csak hosszu nyomozás 
után sikerült elfogni. Ugyancsak a rend- 
őrség bünügyi osztálya ma őrizetbe vet- 
te Horváth Rozália cselédleányt, aki 
két férfi ismerőse társaságában a Szent 
Ferencrend nevével visszaélve gyüjtést 
rendezett a városban és az összegyüje 
tött pénzeket saját céljaira forditotta, 
A kihallgatások Marpozan rendőrkapi- 
tánynál folynak. 
- Németország a cigányok ellen is 

„"felveszi a harcot" Berlini jelentés sze- 
rint Himmler, a birodalmi redőrség fő- összevonni és könnyü szerrel meg tudja 

háromszorózni jelenlegi repülőgépállo- 
mányát is. 

Őriási felzudulás Hollandiában a 
Konovales-féle gyilkosság miatt 

(HAGA.) (Reuter.) A hollandi sajtó 
az emigrációs ukrán vezér halála alkal- 
mából hosszu cikksorozatban követeli a 
kommunista szervezetek és a hollandiai 
komintern iroda azonnali feloszlatását. 
- Türhetetlen - irja a legelterjed- 

tebb Handelsblad - hogy a mi békés 
országunkban idegen erők gyilkosságo- 
kat kövessenek el és olyan személyeket 
öljenek meg, akiknek egyetlen bünük, 
hogy nem értenek egyet egy olyan szel- 
lemmel, amely idegen itt Európában. 
A kormány kötelessége, hogy ezeket a 
személyi bosszura berendezkedett ele- 
meket kivül tartsa a határokon és azo- 
kat, akik e rendszer képviselői, kiuta- 
sitsa innen. 

Kétszáz halálos itélet 48 óra alatt 
Kievben 

(VARSÓ.) (Reuter.) A lengyel távirati 
iroda közli, hogy az ukrajnai tisztoga- 
tás teljes erejével müködik. Ezt mi sem 
igazolja jobban, mint az a körülmény, 
hogy Kieuben két nap alatt nem keve- 
sebb, mint 200 halálos itéletet hoztak és 
hajtottak végre. Az áldozatok nagyob- 
bára magasabb rangu államtisztviselők, 
akiket trotzkijizmussal vádoltak. Jel- 
lemző, - jegyzi meg a lengyel hirszol- 
gálatos - hogy a perek ügyészeit mind 
Moszkvából delegálták. 

- Orvosi felülvizsgálatnak vetik alá 
a városi tisztviselőket. A belügyminisz- 
terium rendelkezésére a városi tisztvise 
lőket most mindenütt orvosi vizsgálat- 
nak vetik alá. 

- Djuvara professzor kitüntetése. 
Djuvara profeszor, egyetemi tanárt, az 
amerikai bosztoni hires müvészeti és 
tudományos akadémia tagjai sorába vá- 
lasztotta. 

- Nyugalomba vonul a Semmitőszék 
főelnöke. D. Volanschy, a Semmitőszék 
főelnöke juniun elsejével nyugalomba 
vonul, 

nöke uj intézményt alapitott, amely 
október elsejével kezdi meg müködését. 
Az intézmény egyik főfeladata: a „faj- 
tisztaság" megóvása céljából "felvenni a 
harcot" a cigányok ellen, akiknek száma 
különösen Burgerlandban nagy A né- 
met fajelmélet ugylátszik mind kevésbé 
ismer határt a maga tevékenységében, 
- Ghisoiu rendőrségi felügyelő meg- 

bizatása. Dr. Horvat József rendőrkvesz- 
tor a szabadságáról visszatérő Ghisoiu 
felügyelőt a kerületi rendőrségek fel- 
ügyeletével és ellenőrzésével bizta meg. 
Az igazságérzetéről és erélyéről ismert 
rendőrfőtiszt megbizatása mindenfelé a 
legnagyobb megelégedést váltotta kis- 
- Meghalt Fleta. Saragossai jelentés 

szerint Michael Fleta, a hires spányol 
származásu tenorista, hoszos szenvedés 
után La Corunnában meghalt. Fileta 
egyidőben valósággal Caruso utódja- 
ként szerepelt a köztudatban, később 
azonban hangját elvesztette és igy hir- 
neve elhomályosult. Most pedig halál- 
hire érkezik, amely müvészi körökben 
nagy részvétetváltottki. A legujabb je- 
lentések szerint Fleta halálát szivbaj 
okozta. 
- Tőrmerényletet követtek el egy 

budapesti orvos ellen, Budapestről je- 
lentik: Érczi Miklós dr. plasztikai se- 
bész ellen, tegnap egyik paciense tőr- 
merényletet követett el. A paciensen 
megelőzőleg az orvos plasztikai müté- 
tet hajtott végre, amely azonban a pa- 
ciens álláspontja szerint nem sikerült 
jól. Ezért pert is inditott az orvos el- 
len, de a pert elvesztette Most azután 
tegnap tőrével sulyosan arcbaszurta 
rendelőjében az orvost, akit igen ve- 
szélyes állapotban szállitottak kórház- 
ba A merénylő elmenekült, de később 
önként jelentkezett a rendőrségen, akit 
őrizetbe vettek és megindult ellene az 
eljárás. 

A ROMAÁN OPERA MUSORA: 
Szerda, junius 1: Vigözvegyy.. 
Péntek, junius 3: Traviata. (Edmondo de 

Vecchi vezényletével.) 
Vasárnap, junius 5: (este) Szimfónikus 

hangverseny, Edmondo de Vécchi ve- 
zetésével. 

Hétfő, junius 6: Aida. (Edmondo de Vecchi 
vezényletével.) 
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első nap müsora a következő: Reggel 

gyülekezése a II. Károly királyról elne- 

Baritiu-liceum zenekara Országőr-indu- 
lókat játszik. Délután minden Országör 

amelyeket másnap, junius 2-án helyez- 

linben. Berlinből jelentik: Bornemisza 
magyar iparügyi miniszter tegnap meg- 

ségnek Mihailescu Nicolae volt villa- 

gozta 
leszte 
való 
niszt 

emel 
A 

vezte 
munl 
mély 
talm 

munl 
Ficsi 
mérn 
man, 
zotta 
ter u 

lis p 
mini: 
Maxg 

A 
rásra 

tevet 

Live 
sét, 
jelöl 
Turr 

letar 

intéz 
a v 
kozó 
felüs 
venő 
Szig


